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                  Samengesteld door: W. Paul 

 

                 Uitgetikt door: J. Heemskerk 



Akte 1, dd. 6-5-1692, Testament 

Adriaen Teunisz de Vliegh en Trijntie Jans Jongeneel, egteman en vrouw, 

wonende in het Hoekeynde van Bleiswijk. Mutueel testament. 

Getuigen: Ary Ariensz van Oosten en Cornelis van der Burgh 

 

Akte 2, dd. 19-5-1692, Procuratie 

Matthijs Willemsz van Breda, ook namens Crijntge Dircks en Cornelia 

Dircks en NN, als in huwelijk hebbende Catharijna Dircks, wonende in ’s 

Gravenhage, Ariaentie Willems van Breda, weduwe van Jan Corneliss van 

Olshoorn, wonende te Leiden, Jan Arende van der Laen, als in huwelijk 

hebbende Duyfie Dircks, wonende te Leiderdorp, Adriaen Adriaensz van 

Oosten en Adriaen van Duyren, als voogden over de verdere minderjarige 

erfgenamen van Crijntie Dircks, wed. van Willem Tijsz van Breda, wonende 

tot Sevenhuijsen, en haer te samen nog sterck makende etc. voor Dirck 

Symonsz van Breda, wonende te Gouda. Allen erfgenamen van Crijntie 

Dircks, overleden te Zevenhuizen. 

Procuratie op Everard van Elsenhoff, procureur te Berkel, voor alle 

processen die zij te voeren hebben. 

Getuigen: Klaes van der Hoeck en Adriaen van der Hoeck 

 

Akte 3, dd. 2-7-1692, Accoord 

Eewout Pietersz van Velsen, executeur van het testament van Abram 

Pietersz Visch, in zijn leven getrouwd zijnde geweest met Jannitie 

Willems van Breda, ter eenre, 

En Matthijs van Breda, voor zich zelf en als voogd over Crijntie Dircks, 

dochter van Dirck Willemsz van Breda, Ariaentie Willems van Breda, 

Johannes Hartogh, getrouwd met Catharijna Dircks, voor zich zelf en 

namens Cornelia Dircks, Jan Bol als getrouwd met Duyfje Dircks, dogter 

van Catharijna Willems, Dirck Symonsz van Breda, mitsgaders Ary van 

Oosten en Adriaen van Duyren als voogden over Catharijna Symons en 

Willemtje Symons van Breda, te samen kinderen en kindskinderen van 

Willem Matthijsz van Breda en Crijntie Dircks, ter andere zijde. Er is 

een proces voor het gerecht van Zevenhuizen geweest. Nu accoord door 

tussenkomst van Cornelis van der Meer, substituut secretaris, en David 

van der Meer, geregtsbode van Zevenhuizen. De erfgenamen ter andere 

zijde zullen voldoen aan Eewout Pietersz van Velsen een bedrag van ƒ 

130,--. 

Getuigen: Cornelis van der Meer, mede notaris, en Adriaen Claesz van 

der Hoeck. 

 

Akte 4, dd. 4-8-1692, Procuratie 

Jan Jacobsz Huysman, wonende te Hillegersberg, en Cornelis Claesz 

Boekholt, wonende te Rotterdam, voogden over de weeskinderen van Daem 

Pietersz Brillenburgh geprocreert bij Emmetie Jans Huysman. Procuratie 

op Neeltie Daemen, weduwe van Pieter Gerretsz Brillenburgh, wonende te 

Zevenhuizen, om te innen en te ontvangen van Lijsbeth Jans van der 

Klaauw, weduwe van Willem Elbertsz Molenaer, wonende te Bleiswijk, een 

bedrag van ƒ 400,-- uit krachte van zekere scheepscustingbrief, 

gepasseert dd. 29-10-1688 voor schout en schepenen van Bleiswijk. 

Getuigen: David van der Meer en Dirck Jorisz van der Laan. 

 

Akte 5, dd. 18-8-1692, Obligatie 

Willem de Bleycker de jonge, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, 



is schuldig aan Klaes Jansz Backer en Isbrand Cornelisz Schipper, 

diaconie armmeesters van de publicque kerke tot Sevenhuysen, een som 

van ƒ 98,-, wegens geleend geld. Zijn borgen: Cornelis Jansz Jongsten 

en Willem den Bleycker den ouden. 

Getuigen: Hendrick Versluys en Leendert ’t Hoen 

 

Akte 6, dd. 24-8-1692, Obligatie 

Willem de Bleycker de jonge, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, 

is schuldig aan Neeltie Wouters, weduwe van Klaes Willemsz Verduyn, mede 

wonende te Zevenhuizen, een som van ƒ 130,- wegens koop van een Micker 

turff pond scheepie, bij hem comparant ten danke van de voorn. weduwe 

ontvangen, met regeling van aflossing etc. Borg is Willem de Bleycker 

de oude, wonende te Zevenhuizen. 

Getuigen: Aert Damen IJsselmeer en Heindrick Versluys. 

 

Akte 7, dd. 30-8-1692, Overeenkomst 

Noagh Isrels Verel en Marya Joosten, egteman en vrouw, wonende in het 

Zuideinde van Zevenhuizen. Zij heeft vier voorkinderen. 

Er zijn over zijn handwerk, over de huishouding en de alimentatie van 

de kinderen geschillen geweest, “zelfs zoo verre dat sij al eenigen tijd 

met den anderen niet als man en vrouw hebben kunnen leven”. Nu 

overeenkomst. Zij zal behouden de gehele boedel en goederen, zoals zij 

dezelve zijn bezittende. Zij neemt op zich de schulden en lasten van de 

boedel te betalen. Zij zal haar kinderen alimenteren en ook het kind 

daar zij mogelijk van zwanger is. Hij behoudt zijn lijfsklederen en het 

hout op de werf liggende, alsmede peck, teer, mosch, spijkers, een oude 

schuyt en twee vuycken, alsmede een bedrag van ƒ 350,- 

Getuigen: Jacob van der Ruyt en Cornelis van den Bergh, beide schepen 

van Zevenhuizen. 

 

Akte 8, dd. 31-8-1692, Procuratie 

Jan Jacobsz Huysman, wonende te Hillegersberg, en Cornelis Claesz 

Boekholt, wonende te Rotterdam, voogden over de weeskinderen van Emmetie 

Jans Huysman, geprocreerd bij Daem Pietersz Brillenburgh. Procuratie op 

David van der Meer, geregtsbode van Zevenhuizen, om geld te ontvangen 

van onwillige debiteuren. 

Getuigen: Dirck Jorisz van der Laen en Arent Cornelisz Jongeneel. 

 

Akte 9, dd. 3-9-1692, Borgstelling 

Maertie Willems, huisvrouw van Gerret van der Mij, wonende te 

Moerkapelle, stelt zich borg voor de som die haar man volgens de bij 

schepenen van Moerkapelle te doene uitspraak aan Jillis de Koningh, 

wonende mede te Moerkapelle, schuldig mocht zijn. 

Getuigen: Kors Abrahamsz van Alphen en Pieter Maertensz Kris. 

 

Akte 10, dd. 23-9-1692, Obligatie 

Jan Keyser, herbergier in het Noordeinde van Zevenhuizen, schuldig aan 

Cornelis Maertensz Breedveld, wonende te Zevenhuizen, ƒ 200,-. 

Jan Claesz Bruynswijck, wonende mede aan ofte omtrent den dorpe van 

Zevenhuizen, stelt zich borg. 

Getuigen: Pieter int Hout en Gerret Levelangh 

 

Akte 11, dd. 1-11-1692, Obligatie 



Maritie Cornelis Verdoes, laatst weduwe van Arent de Bruyn, wonende aan 

de Hildam onder Moerkapelle, is schuldig aan Korstiaen Pietersz 

Kranenburgh, als man en voogd van zijn huisvrouw, Neeltie Leenderts de 

Jongste, wonende te Koudekerk, ƒ 600,-. Borg: Dirck Cornelisz van 

Nobelen, zoon van de eerste comparante, wonende te Benthuizen. 

Getuigen: Kors Abrahamsz van Alphen, bode van Moerkapelle, en Jan 

Bontenbal, bakker aldaar. 

 

Akte 12, dd. 9-12-1692, Procuratie 

Andries Corstiaensz Geen, mr. scheepmaker te Zevenhuizen. Procuratie op 

Claes Jansz Backer en Isbrand Cornelisz Schipper, diaconie-armmeesters 

van Zevenhuizen, om ƒ 950,- te innen van Claes Jansz Bruynswijck, wonende 

in het Zuideinde van Zevenhuizen (doorgestreept was: Ary Jansz 

Overrijnder, wonende in het Noordeinde) uit krachte van zekere 

scheepscustingbrief, dd. 9-11-1692, voor schout en schepenen van 

Zevenhuizen verleden. 

Getuigen: Gerrit Jansz Vermeulen, schepen van Zevenhuizen, en Stoffel 

Klasen Bontenbal 

 

Akte 13, dd. 17-12-1692, Procuratie 

Gillis Danielsz de Koningh, mr. timmerman te Moerkapelle, procuratie op 

Govert van Gesel, procureur te Rotterdam, voor de processen die hij 

mocht komen te voeren. 

Getuigen: Kors Abrahamsz van Alphen en Abraham Korsz van Alphen. 

 

Akte 14, dd. 27-12-1692, Testament 

Jan Leendertsz Jongeneel en Ariaentie Abrahams Verel, egte man en vrouw, 

wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Mutueel testament. Kinderen 

bij meerderjarigheid of huwelijk een uitzetting en ƒ 25,-. Haar ouders 

zijn nog in leven en krijgen een uitkering, zo zij zonder kinderen 

overlijdt. 

Getuigen: Harmen Claese van Dijk en Gillis Danielsz de Koningh, geburen. 

 

Akte 15, dd. 29-12-1692, Voogdbenoeming 

Ary Leendertsz Huysman, wonende in Zwanlae onder Zevenhuizen. Hij was 

bij akte van voogdij gepasseerd door Jan Adriaensz Huysman en Annetie 

Jans Hijselendoorn, gewezen egte man en vrouw, dd. 20-4-1676 voor not. 

Boudewijn Gerretsz van Hijselendoorn te Boskoop, samen met Dirck 

Adriaensz Huysman gesteld tot voogden over hun minderjarige kinderen. 

“Alsoo hij Comparant vermogens sijn hoogen ouderdom ende impotentie sigh 

selven onmagtigh is bevindende” en Dirck Adriaensz Huysman is overleden, 

stelt hij nu tot voogden: Leendert Adriaensz Huysman, wonende aan den 

Bergschenhoek, en Huygh Pieters Block, in huwelijk hebbende zijn dochter 

Annetie Adriaensz Huysman. 

Getuigen: Ary Jansz Backer en Jan Ariensz Backer. 

 

Akte 16, dd. 23-1-1693, Obligatie 

Klaes Symonsz van Leeuwen, wonende te Bleiswijk, schuldig aan Jochum 

Cornelisz Sol, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, ƒ 200,- wegens 

koop van een Alemans turff pond schip met toebehoren. Borg: Pieter 

Cornelisz Boer, wonende op het dorp Zevenhuizen. Quitantie dat Adriaen 

Vergilst als pachter of collecteur was betaald. 

Getuigen: Stoffel Klasen Bontenbal en Isaack van der Meer 



 

Akte 17, dd. 1-2-1693, Procuratie 

Geertie Cornelis Hartevelt, weduwe van Cornelis Adriaensz van der Meer, 

wonende op het dorp Zevenhuizen, procuratie op Hendrick van den Bergh 

en Pieter Ariensz Smit, beide wonende op het dorp Zevenhuizen, om ƒ 

500,- te ontvangen van de erfgenamen van Geertie Cornelis, weduwe van 

Arien Willemsz Levelangh, wegens een hypotheek, dd. 10-5-1676, voor 

schout en schepenen van Zevenhuizen. 

Getuigen: Abraham Pieters Breedveld en Leendert Ariensz van Velsen. 

 

Akte 18, dd. 10-2-1693, Accoord 

Emmetie Pieters Hollander, laatst weduwe van Andries Ockersz Dros, 

wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, en Maerten Andriesz Dros, 

zoon van voorn. Andries Ockersz Dros, wonende te Berkel. Er is een 

kwestie ontstaan over de boedel van Andries Ockersz Dros, nu omtrent 9 

jaar geleden overleden. Nu accoord over de erfenis. 

Getuigen: Hendrick Versluys en Stoffel Bontenbal 

 

Akte 19, dd. 25-2-1693, Obligatie 

Maritie Cornelis Verdoes, laatst weduwe van Arent de Bruyn, wonende aan 

de Hildam onder Moerkapelle, is schuldig aan Corstiaen Kranenburgh, als 

man en voogd van zijn huisvrouw, Neeltie Leenderts, £ 200,- wegens 

geleend geld. 

Borgen: Dirck Cornelisz van Nobelen, wonende te Benthuizen, en Willem 

Dircksz Kooy, wonende te Hazerswoude. 

Getuigen: Jillis Danielsz de Koningh, schepen van Moerkapelle, en Jan 

Corsz van Alphen. 

 

Akte 20, dd. 25-2-1693, Borgstelling 

Willem Dircksz Kooy, wonende te Hazerswoude, verklaart zich te stellen 

borg voor Maritie Cornelis Verdoes, laatst weduwe van Arent de Bruyn, 

voor ƒ 600,- schuldig aan Corstiaen Kranenburgh, als man en voogd van 

Neeltie Leenderts. 

Maritie is zijn schoonmoeder. Mede borg is Dirck Cornelisz van Nobelen. 

Getuigen: Jillis Danielsz de Koningh, schepen van Moerkapelle, en Jan 

Corsz van Alphen 

 

Akte 21, dd. 26-2-1693, Testament 

Adriaen Jansz Sootievisch en Neeltie Crijnen van Dijck, egte man en 

vrouw, wonende in Zwanlae onder Zevenhuizen. Testament. De kinderen 

zullen ter schole moeten gaan. 

Medevoogden van zijn kant: Ary Jansz Sootievisch, zijn broeder, en Dirck 

Jansz Sootievisch. Van haar zijde: Pleun Crijnen van Dijck, haar 

broeder. 

Getuigen: Michiel Leendertsz Jonckhart en Cornelis Jansz Overrijnder. 

 

Akte 22, dd. 29-3-1693, Obligatie 

Jan Dirkse Brielsman, wonende op het dorp Zevenhuizen, is schuldig ƒ 

250,- aan Utsie Pieters Witte, weduwe van Louris Maertensz van Alphen, 

wonende te Bleiswijk, wegens koop van een Alemansturfpondschip. 

Getuigen: Arien Cornelisz Thoen en Christoffel Bontenbal 

 

Akte 23, dd. 8-4-1693, Procuratie 



Akte niet verwerkt. 

 

Akte 24, dd. 22-4-1693, Verklaring 

Gillis Danielsz de Koningh en Samuel Abramsz de Sanger, beide wonende 

te Moerkapelle, verklaren gedeeld te hebben een partij veenakkers te 

Moerkapelle. 

Getuigen: Dirck Evertsz Groothuysen en Boudewijn Willemsz van den 

Heuvel. 

 

Akte 25, dd. 1-5-1693, Obligatie 

Jan Ariensz Levelangh, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, is 

schuldig ƒ 900,- aan Claes Ariensz van Teylingen, wonende aan den 

Bergschenhoek, wegens koop van slagturfland in de Swanlasche polder te 

Zevenhuizen, strekkende van Jan Jansz Boogart af tot zekere partij land, 

voor dezen behoort hebbende aan de woning van den brouwer in “Den Boot” 

tot Rotterdam, belend noord: Eewout Pietersz van Velsen en zuid: Maerten 

Ariensz Levelangh, gekocht dd. 30-4-1693 voor schout en schepenen. 

Zijn borg is Ploon Ariensz Levelangh, wonende in het Zuideinde van 

Zevenhuizen. 

Getuigen: Cornelis Maertensz de Groot en Jan Cornelis Matse. 

 

Akte 26, dd. 20-5-1693, Deling landerijen 

Lijsbeth Teunisdr Tas, weduwe van Pieter Janse ..., wonende te 

Hillegersberg, Leendert Cornelisz Hartigsvelt, getr. met Martijntie 

Teunis Tas, wonende te Bleiswijk, Cornelis Teunisz Tas, Jan Teunisz Tas, 

beide wonende te Hillegersberg, Jop Cornelisz Olshoorn getr. met Neeltie 

Teunis Tas, Ary Teunisz Tas, beide wonende te Zevenhuizen, en Huygh 

Ariensz Schoon, getr. met Maertie Teunis Tas, mede wonende aldaar, en 

nog Jan en Ary Teunis Tas, als voogden over de innocente Claes Teunisz 

Tas. 

Alle erfgenamen van Teunis Cornelisz Tas, overleden te Zevenhuizen. Zij 

delen de boedel, uitgezonderd de twee partijen land die gelegateerd zijn 

aan Claes Teunisz Tas, bij akte dd. 23-8-1682 voor not. Van Brakel. 

Deling van landerijen in Zevenhuizen, 

Getuigen: Cornelis Langelaen en Jan Leendertsz Tas 

 

Akte 27, dd. 26-5-1693, Testament 

Testament van Ariaentie Tijsen, weduwe van Dirck Jansz van Brugge, 

wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Erfgenaam is haar enige zoon, 

Jan Dircksz van Brugge. Onder voorwaarde dat hij de goederen die hij 

zal erven niet mag verkopen en moet laten erven aan zijn kinderen. 

Executeurs en voogden: Gerrit Jansz Groen en Claes Pietersz de Rije. 

Getuigen: Leendert Maertensz Oudeleen en Lauris Leendertsz Oudeleen. 

 

Akte 28, dd. 27-5-1693, Borgstelling 

Claes Jansz Verduyn stelt zich borg voor ƒ 30,- car. gld. etc. als zijn 

schoonzoon Henderick Leendertsz van den Bergh aan Jillis Danielsz de 

Koningh, wonende in de Wildeveenen, schuldig is, volgens huurcedulle 

ter zake van huishuur. 

 

Akte 29, dd. 15-6-1693, Akte van protestatie en insinuatie 

Akte van insinuatie en protestatie door Michiel Bontenbal in presentie 

van Dirck Pietersz Inthout en Jan Claesz Bruynswijck, als getuigen, in 



den name van Cornelis Joppen Verboom aan den persoon van Albertus van 

Brakel, procureur ten plattelande. 

 

Akte 30, dd. 13-6-1693, Akte van protestatie en insinuatie 

Idem door Cornelis van Sonnevelt te Zegwaart in presentie van Cornelis 

Roggeveen en Maerten Groenenboom, in den name van Cornelis Joppen 

Verboom aan den persoon van Jacob Spoors, procureur te Zegwaart. 

 

Akte 31, dd. 13-6-1693, Akte van protestatie en insinuatie 

Voor Cornelis Joppen Verboom zal de notaris zich vervoegen aan de 

personen van Albertus van Brakel, procureur te Zevenhuizen, en Jacob 

Spoors, procureur te Zegwaard, en intrekken de procuratie “bij mij en 

de voogden van mijn zal. huysvrouwe kinderen voor de gerechte van 

Moercapelle en Wildeveenen op 30 Augustus 1692”, gepasseerd. 

 

Akte 32, dd. 25-6-1693, Procuratie 

Cornelis Joppen Verboon, wonende te Moerkapelle, procuratie op Adriaen 

Sterrevelt, procureur, in de zaak voor den Hove van Holland jegens Klaes 

Fransz Berckhout ende Jan Jansz Backer, als voogden over de nagelaten 

weeskinderen van Pleuntie Ariaens van Wijck. 

Getuigen: Jacob van der Ruyt en Hendrick Versluys. 

 

Akte 33, dd. 30-6-1693, Testament 

Testament van Andries Corstiaensz Geen, mr. scheepmaker, en Jannetie 

Dircksz van den Bergh, egte man en vrouw te Sevenhuysen. (beneden 4000 

gld. gegoed). Mutueel testament. 

Getuigen: Gerrit Janse Vermeulen en Claes Jansz Backer, beide schepenen. 

 

Akte 34, dd. 29-7-1693, Huurcontract 

Jan Willemsz Alphenaer, wonende int Suyteynde van Sevenhuysen, en Jan 

Cornelisz Vent, wonende in het Moordrechtse Veen. Verhuur van een 

Alemans turff pondschip etc., voor 80 car. gld. per jaar. 

Getuigen: Jacob van der Ruyt en Hendrick Versluys 

 

Akte 35, dd. 15-8-1693, Obligatie 

Claes Janse Schaep, jegenwoordig te Sevenhuysen, is schuldig aan 

Hendrick Leendertsz Been, in ’t Nieuwerkerckse Veen, ƒ 210, wegens koop 

van een Alemans turff pondschip, oud omtrent 12 jaren. 

Getuigen: Adriaen Vergilst, collecteur, en Arij Janss Hartijser. 

 

Akte 36, dd. 30-8-1693, Testament 

Dirck Cornelisz Mats en Neeltie Cornelisdr int Hout, wonende op het dorp 

Sevenhuysen. Mutueel testament (verklaarden in de 200ste penning niet 

bekend bekend te staan). Mede voogden: Leendert Cornelisz Mats en Dirck 

Cornelisz int Hout. 

Getuigen: Pleun Cornelisz Boer en Pieter Cornelisz Boer 

 

Akte 37, dd. 31-8-1693, Voogdstelling 

Neeltie Feysen de Groot, weduwe Cornelis Willemsz Tuynebreyer, stelt 

tot voogden over haar minderjarige erfgenamen: Cornelis Feysen de Groot, 

haar broeder, en Ary Pietersz int Hout de Jonge, haar swager. 

Getuigen: Ary Willem Bruyns en Ary Jansen Overrijnder 

 



Akte 38, dd. 8-9-1693, Testament 

Testament van Dirck Cornelisz Cock, wonende te Capelle aan den IJssel. 

Erfgename is Marijtie Ariens de Groot, weduwe van Cornelis Dircksz Kock, 

zijn moeder, als hij zonder kinderen komt te overlijden. 

Getuigen: Jan Jacobsz van Kloetingen en Klaes Jansz Backer 

 

Akte 39, dd. 11-9-1693, Accoord 

Dirck Abramsz van der Vree, weduwnaar van Neeltie Ariensdr de Bruyn, 

ter eenre, en Cornelis Ariensz de Bruyn en Pieter Jacobsz Verschuyr, 

getr. met Annetie Ariensdr de Bruyn, alle wonende te Sevenhuysen, 

mitsgaders Pieter Huybertsz van Alphen, getr. met Grietie Cornelisdr de 

Bruyn, wonende te Bleiswijk, en Floris Maertensz van Tol, getr. met 

Maertie Cornelisdr de Bruyn, wonende te Kralingen, ook namens Cornelis 

Cornelisz de Bruyn, ter andere zijde. Oneenigheid over de boedel van 

Neeltie Ariensdr de Bruyn, die omstreeks 5 weken geleden is overleden. 

Er is een testament, dd. 29-8-1679, voor not. Seger van der Brugge te 

Rotterdam. De comparanten ter andere zouden alleen krijgen een som van 

50 Car. gulden. Nu overeenkomst over de erfenis. 

Getuigen: David van der Meer en Cornelis Willemsz van Noord 

 

Akte 40, dd. 14-9-1693, Testament 

Testament van Daem Aertsz van der Meer en Pleuntie Willemsdr Rijck, 

egtelieden in ’t Noordeynde van Sevenhuysen. Mutueel testament (beneden 

de 4000 gld. gegoed). 

Indien geen kinderen dan uitkering aan Maartie Abramsdr van Alphen, haar 

halve zuster. 

Getuigen: Cornelis Eldertsz Tuynebreyer en Ary Claesz Ruyter 

 

Akte 41, dd. 22-9-1693, Obligatie 

Willem Eldertsz Tuynebreyer, wonende aan de Goudkade onder Zuid-

Waddinxveen, is schuldig aan Andries Corstiaens Geen, scheepmaker te 

Zevenhuizen ƒ 726 wegens koop van een nieuw Alemans turfpondschip. 

Getuigen: Jan Jacobsz van Kloetingen en Adrianus Frissel 

 

Akte 42, dd. 3-10-1693, Procuratie 

Ariaentie Roelen van der Mij, weduwe van Cornelis Abramsz van Alphen, 

en Pleuntie Willemsdr, meerderjarige dochter, beide wonende te 

Sevenhuysen, en Huybert Dirksz de Hoogh, als voogd over de nagelaten 

weeskinderen van Jan Roelen van der Mij, wonende te Bleiswijk, en ook 

nog namens Dirck Ockersz Groenewegh en Roel Willemsz Bouman, te samen 

erfgenamen van Pleuntie Jans van der Wal, in haar leven gewoond hebbende 

te Sevenhuysen. Zij machtigen David van der Meer, gerechtsbode te 

Sevenhuysen, om geld te ontvangen van Ary Jochumsz van Delft, wonende 

te Sevenhuysen, ƒ 300,- volgens zekere custingbrief, dd. 22-10-1690 voor 

schout en schepenen van Zevenhuysen. 

Getuigen: Daem Aertsz IJselmeer en Alewijn van Vliet 

 

Akte 43, dd. 8-10-1693, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Mutueel testament van Claes Cornelisz van der Houck en Maria Ariens de 

Groot, wonende op het dorp Sevenhuysen. Mutueel testament. 

Getuigen: Gerrit Willemsz Levelang en Jacob Dircksz van Aarden 

 

Akte 44, dd. 14-10-1693, Procuratie 



Cornelis van den Bergh, weduwnaar van Geertruyd van Willigh, wonende op 

het dorp Sevenhuysen, procuratie op Willem Breur, procureur, voor het 

proces voor het Hof van Holland tegen Adriaen Jans Sterrenburgh, mr. 

scheepmaker te Zoetermeer, en Cornelis van der Meer, notaris te 

Sevenhuysen, als voogden over de kinderen van Jacob van Willich, in zijn 

leven bode met de roede der stad Leiden. 

Getuigen: Gerrit Willemsz Levelang en Pieter int Hout. 

 

Akte 45, dd. 19-10-1693, Procuratie 

Cornelis Cornelisz Bleyswijck, wonende in het Suyteynde van Sevenhuysen, 

procuratie op Jacob Spoors, procureur te Zegwaard, voor de processen 

die hij te voeren mocht hebben. 

Getuigen: als de vorige akte 

 

Akte 46, dd. 26-10-1693, Voogdstelling 

Voogdbenoeming door Jan Claese Bontenbal en Anna Johannis van Santen, 

wonende aan de Moerkapelle. Zij stellen elkaar over en weer voogd met 

als toeziend voogd: Jan Jansse van Santen, haar vader. 

Getuigen: Cornelis van der Sluys en Adrianus van IJselmeer. 

(Lakafdruk van het wapen Bontenbal.) 

 

Akte 47, dd. 9-11-1693, Procuratie 

Procuratie door Jochum Cornelisz Solbol, wonende in het Suyteynde van 

Sevenhuysen, op Pieter Cornelisz Boer, wonende op den dorpe van 

Sevenhuysen, om geld te ontvangen van Claes Symonsz van Leeuwen te 

Bleiswijk wegens een zekere scheepsobligatie, dd. 23-1-1693, voor not. 

Bontenbal gepasseerd. 

Getuigen: Jan Willemsz en Cornelis Cornelisz van der Braak 

 

Akte 48, dd. 10-11-1693, Acceptatie van een testament 

Jan Heindricxe en Meijnsie Heyndricx Tuynebreyer, broeder en zuster, 

wonende te Zevenhuizen, verklaren van waarde te houden het testament 

van wijlen Jiob Heindricxe Tuynebreyer, nu onlangs overleden, en zijn 

vrouw Neeltje Abramsz van der Vree, zijn nagelaten weduwe, dd. 4-10-

1691, voor not. Laurens Balbian te Gouda. Zij verklaren tevreden te zijn 

met de gift die Neeltje hun heeft geschonken. 

Getuigen: David van der Meer en Gerrit Janse Vermeulen. 

 

Akte 49, dd. 18-11-1693, Akte van voogdij 

Aryen Franse van der Stam en Maertie Dircks Col, egte man en vrouw, 

wonende op het dorp Zevenhuizen. Voogdstelling op de langstlevende en 

uitsluiting van de weeskamer. 

Getuigen: Ary Pietersz Laurier (merk) en Cornelis Abramsz Verel. 

 

Akte 50, dd. 22-11-1693, Testament (niet bekend in de 200ste penning) 

Testament van Jan Jansz Wassenburgh en Jannitie Dircks van (der) Helm, 

wonende op den Agterwegh te Moerkapelle. Mutueel testament met regeling 

over de opvoeding der kinderen. Uitsluiting van de weeskamer. 

Getuigen: Jillis Danielsz de Koningh en Boudewijn Willemsz van den 

Heuvel (merk) 

 

Akte 51, dd. 23-11-1693, Smaldeling 

Smaldeling tussen Jop Cornelisz Olshoorn en Adriaen Teunis Tas, beide 



wonende te Zevenhuizen, van een woning en erf en hooiland, gelegen in 

de Swanlasche en Wollefoppenpolder. Het was aangekomen bij cavelcedulle 

tussen haar, comparanten, en de verdere kinderen en erfgenamen van 

Teunis Cornelisz Tas, dd. 20-5-1693, voor mij notaris verleden. Het land 

is belend door de kinderen van Leendert Ariensz Tas. 

Getuigen: Claes Jansz van Buyten, ambachtsbewaarder, en Pieter int Hout, 

herbergier te Zevenhuizen. 

 

Akte 52, dd. 28-11-1693, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Mutueel testament van Cornelis Joppen Verboon en Neeltie Cornelis 

Langendam, egte man en vrouw te Moerkapelle. 

Regeling van de opvoeding der kinderen en uitsluiting van de weeskamer. 

Wederkerig voogdstelling, met als medevoogd van zijn zijde: Jacob Joppe 

Verboon, zijn broeder, en van haar zijde: Cornelis Engebrechtsz 

Langendam, haar vader. 

Getuigen: Claes Cornelisz van den Hoeck en Willem Jansz den Niver. 

 

Akte 53, dd. 2-12-1693, Voogdstelling 

Cornelis Ariensz Decker en Claesje Willem Bruyntse, egte man en vrouw, 

wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Zij stellen elkaar aan tot 

voogd over de kinderen met als mede voogd: Claes Pietersz de Rije. De 

comparanten tekenen beide met een merk. 

Getuigen: Jan Willemsz van der Vree en Claes Ariensz de Kraay (merk). 

 

Akte 54, dd. 4-12-1693, Testament (beneden 4000 gld. gegoed) 

Mutueel testament van Alewijn Janse van Vliet en Annitie Ariens de 

Groot, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Voogdstelling op de 

langstlevende met macht om een medevoogd te kiezen. 

Getuigen: Michiel Michielsz van Leeuwen (merk) en Willem Ariensen int 

Hout. 

 

Akte 55, dd. 9-12-1693, Testament (beneden 4000 gld. gegoed) 

Testament van Pieter Ariensz Inthout en Geertruy Samuels Vergilst, 

wonende op het dorp Zevenhuizen. Mutueel testament. 

Indien geen kinderen, dan een uitkering van ƒ 3000,- aan de familie, 

maar wel vruchtgebruik voor de langstlevende zolang niet hertrouwd. Zijn 

ouders leven nog. 

Is zij de eerststervende en geen kinderen, dan ƒ 1500,- aan Leendert 

Adriaensz en Geertruyd Adriaens Vergilst, haar broeders zoon en dochter. 

Ook aan Aplonia Vergilst, nagelaten dochter van haar broeder Jacob 

Vergilst. 

Getuigen: Arent Cornelisz Thoen en Jacobus Jansen Muys. 

 

Akte 56, dd. 15-12-1693, Procuratie 

Gerret Janse Rijck, overleden 

Dieuwertie Krijnen Inthout, als laatste overleden. 

kinderen: 

1. Jacob Gerretsz Rijck, overleden 

     kinderen:  (wonende in he Noordeinde van Zevenhuizen) 

     a. Pleuntie Jacobs Rijck, getr. met Jan Huybertsz Kooten 

     b. Maertie Jacobs Rijck, weduwe van Jacob Ariens Pijnaker 

     c. Jan Jacobsz Rijck 

2. Maertie Gerrets Rijck, overl., getr. met Cors Ariensz Opstal 



     kinderen: 

     a. Gerret Corsz Opstal, wonende te Maasland 

     b. Willem Corsz Opstal, wonende te Delft 

     c. Maertie Cors Opstal, getr. met Joris Pietersz v. Dijck 

     d. Jannetie Cors Opstal, getr. met Cornelis Leendertsz Olyroock 

Zij geven procuratie op Gerret Jacobsz Rijck, Dirck Meese Segwaert en 

Willem Ariensz Inthout, broeder en zwagers van de eerste drie 

comparanten, om geld te vorderen van Daem Aertsz van der Meer, weduwnaar 

van Pleuntie Willems Rijck, die een dochter is geweest van Willem 

Gerretsz Rijck en zulks mede een kindskind van genoemde Dieuwertie 

Krijnen Inthout. Daar Pleuntie Willems Rijck zonder kinderen is 

overleden moet de erfportie van haar grootmoeder versterven op de andere 

erfgenamen volgens het testament van Dieuwertie, dd. 8-11-1663, voor 

not. Glaude van Thol te Zevenhuizen. 

Getuigen: Klaes Willemsz Oly en Alewijn Jansz van Vliet. 

 

Akte 57, dd. 30-12-1693, Procuratie 

De erfgenamen van: 

Jan Adriaensz Huysman, overleden 

     kinderen: 

     1. Jan Jansz Huysman, wonende te Zevenhuizen 

     2. Elisabeth Jans Huysman, getr. met Gerret Teunisz Duerniet 

        te Nieuwerkerk 

     3. Maertie Jans Huysman, minderjarig 

     4. Cornelis Jansz Huysman, minderjarig 

          voogden: Adriaen Harperse van der Burgh 

                   Leendert Adriaensz Huysman 

                   Huygh Pietersz Block 

Procuratie op Dirck Outshoorn, procureur te Boskoop, in de rechtzaak 

die zij hebben tegen Jan Pietersz Goudcaade als principaal schuldenaar, 

en Maerten Pietersz Bloemendael en Cornelis Pietersz Bouwensz als 

borgen. 

Getuigen: Ary Floren Houniet en Floris Ariensz Houniet. 

 

Akte 58, dd. 2-1-1694, Procuratie 

Cornelis Ariensz Kout, wonende te Zegwaart, als in huwelijk gehad 

hebbende Leentie Ariens Berckel, en in die qualiteit mede erfgenaam van 

Arien Willemsz Berckel, overleden te Zevenhuizen. Procuratie op Cornelis 

Aelbrechtsz Koot, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, om te innen 

1/5 part als hem competeert van een custingbrief ten laste van Cornelis 

Pietersz Inthout, nu overleden. Deze brief is gepasseerd 17-5-1690 voor 

schout en schepenen van Zevenhuizen ten behoeve van Arien Willemsz 

Berckel. 

Getuigen: Vincent Cornelisz van der Hoogh en Pieter Leendertsz Tas. 

 

Akte 59, dd. 5-1-1694, Kwitantie 

De erfgenamen van Dieuwertie Krijnen Inthout verklaren van Daem Aertsz 

van der Meer 465 Caroly gulden ontvangen te hebben. 

Getuigen: Alewijn Jansz van Vliet en Pieter Willemsz van der Vree. 

 

Akte 60, dd. 13-1-1694, Schuldbrief 

Diert Andriesz van der Houve, wonende op het dorp Zevenhuizen, verklaart 

ƒ 1250,- schuldig te zijn aan Daem Aertsz van der Meer, geregtsbode te 



Zevenhuizen. Dit wegens de aankoop van land door hem, Van der Houve, op 

12-1-1694 van de kinderen van Dirck Symonsz Kol gekocht. Zijn 

gemachtigde bij deze koop was Jacob Woutersz Mooijmeijsie. 

Getuigen: Jacob Pietersz van Leeuwen en Jan Jacobsz van Kloetingen. 

 

Akte 61, dd. 18-1-1694, Borgstelling 

Michiel Cornelisz de Jong, wonende te Zegwaart, stelt zich borg voor 

Diert Andriesz van der Houve voor het bedrag van ƒ 1250,- 

Getuigen: Jan Jacobsz van Kloetingen en Cornelis Bouwensz Kooyman 

(merk). 

 

Akte 62, dd. 3-2-1694 

Cornelis Cornelisz Bruynts, wonende te Zevenhuizen, in November 1693 

oud geworden 25 jaren, mitsdien meerderjarig, is nu in staat om de 

goederen hem aangekomen van zijn oom Gerret Arien Bruyntsz zelf te 

administreren. 

Zijn gestelde voogden waren volgens akte, dd. 10-6-1680, voor not. Claes 

Bontenbal, zijn omen en moeye: 

1. Cornelis Ary Bruyntsz 

2. Pieter Jacobsz Verschuyr, getr. met Annetie Cornelis Bruynts 

3. Dirck Abramsz van der Vree, bij codicil gesteld door Cornelis Aryen 

Bruyntsz 

4. Gerret Aryen Bruyntsz 

5. Annetie Aryen Bruynts 

Hij verklaart de rekening van de voogden van zijn erfenissen in orde te 

hebben bevonden en bedankt voor de voogdij. 

Getuigen: Feys Leendertsz Noorthoeck en Pieter Cornelisz Boer. 

 

Akte 63, dd. 19-2-1694, Voogdbenoeming 

Claes Jansz Verduyn, weduwnaar van Jaepie Ariens Kleynman, wonende in 

het Noordeinde van Zevenhuizen, was bij testament van Jaepie Ariens 

Kleynman voor Jacob Spoors te Zegwaart, dd. 3-7-1693, benoemd tot voogd 

over de minderjarige erfgenamen, samen met Jan Willemsz Stolck, nu 

overleden. Hij stelt aan tot medevoogd: David van der Meer, geregtsbode 

van Zevenhuizen, en Gerrit Jansz Vermeulen, schepen van Zevenhuizen. 

Getuigen: Jacobus van der Hoeck en Adriaen van der Hoeck. 

 

Akte 64, dd. 19-2-1694, Boedelscheiding 

Claes Jansz Verduyn, weduwnaar van Jaepie Ariens Kleynman, gaat 

hertrouwen. Volgens testament van hem en zijn vrouw, dd. 3-7-1693, voor 

not. J. Spoors te Zegwaart, nu boedelscheiding. 

Kinderen: 

1. Annetie Claesdr Verduyn, getr. met Heindrick Leendertsz van den 

Bergh, backer en biersteeker 

2. Ary Claesz Verduyn, minderjarig 

     voogden: David van der Meer en Gerrit Jansz Vermeulen 

Hij behoudt de goederen en keert elk kind f. 150,- uit. 

Getuigen: Jacobus van der Hoeck en Adriaen van der Hoeck. 

 

Akte 65, dd. 8-3-1694, Procuratie 

Maertie Willems Tuynebreyer, weduwe van Engel Janse Broer, wonende in 

het Noordeinde van Zevenhuizen, door haar hoge ouderdom “gansch 

impotent”. Zij machtigt David van der Meer, geregtsbode, om haar woning 



en landen in het Noordeinde te verkopen. 

Getuigen: Harmanus van Pompen en Pieter Jacobsz van Pompen, schepen. 

 

Akte 66, dd. 14-3-1694, Smaldeling 

Smaldeling tussen: 

1. Ary Teunisz Tas, wonende te Zevenhuizen 

2. Jan Teunis Tas, wonende te Hillegersberg 

3. Claes Teunisz Tas, is innocent 

4. Martijntje Teunisdr Tas, getr. met Leendert Cornelisz Hartigsvelt 

5. Neeltie Teunisdr Tas, getr. met Hiob Cornelisz Olshoorn 

Smaldeling van land tussen nr. 1 en 3 van de landen hen aangekomen 

volgens cavelcedulle, dd. 19-2-1682, voor not. Van Brakel, van hun 

vader, Teunis Cornelisz Tas. 

Land in de Swanlasche en in de Essepolder te Zevenhuizen. 

Getuigen: Hiob Cornelisz Olshoorn en Cornelis Pietersz Breedveld. 

 

Akte 67, dd. 26-3-1694, Procuratie 

Andries Corstiaensz Geen, mr. scheepmaker te Zevenhuizen, machtigt 

Pieter int Hout, herbergier, wonende op het dorp Zevenhuizen, om van 

Cornelis Jansz Bruyn ƒ 850,- te ontvangen en te innen, volgens zekere 

scheepscustingbrief, dd. 8-3-1694, voor schout en schepenen gepasseerd. 

Getuigen: Heindrick Versluys en Stoffel Bontenbal 

 

Akte 68, dd. 2-5-1694, Attestatie 

Jan Leendertsz Tas, oud-ambachtsbewaarder, Claes Jansz van Buyten, 

regerend armmeester te Zevenhuizen, Joris Cornelisz Stolck, oud-

gezworene van de Wollefoppenpolder, attesteren op verzoek van Cornelis 

Cornelisz Bleyswijck, mede oud-ambachtsbewaarder van Zevenhuizen. 

Toen zij in 1692 in het ambt waren, hebben zij in hun vergaderingen bij 

de schout Johannes Houttuyn, tot twee maal toe ontboden: Jan Claesz 

Bruynswijck en Gerrit Willemsz Levelang en hen gevraagd of zij geen 

kennisse hadden van wie zekere somme van 300 gulden, die bij Dirck 

Pietersz Inthout wegens Ary Leendertsz Huysman ten huize van de schout 

zijn gebracht in zekere vergadering, dd. 3-8-1690, van schout en 

ambachtsbewaarders, “naer sigh hadde genomen ende ontfangen”. Zij hebben 

verscheidene keren verklaard, dat de penningen bij “den voornoemde 

Houttuyn ten sijne huyse in presentie van de requiranten wierden 

geschooten ofte geteldt, maer dat sijluyden geen kennisse ofte 

wetenschap waren hebbende wie deselve penningen ofte gelden van de tafel 

(daer op die bij den gemelten schout Houttuyn waren geschooten ofte 

geteld) genomen ende onder sigh geslagen hadde, veel min dat sij 

Bruynswijck ende Levelangh soude hebben gesien, dat den Requirant het 

voorsz. geldt onder hem soude hebben geslagen ende daermede uyt de daer 

tselve geteldt was leggende soude sijn gegaen”. 

Getuigen: Claes Cornelisz van der Hoeck en Jan Dircksz Tol. 

 

Akte 69, dd. 16-5-1694, Procuratie 

Dirck Maertens van der Willick, won. Bleiswijk, machtigt Nicolaus 

Coster, procureur te Bleiswijk. 

Getuigen: Pieter Jnthout en Cristoffel Bontenbal. 

 

Akte 70, dd. 28-5-1694, Testament (onder de f. 4000,- gegoed) 

Testament van Abram Corse van Alphen en Trijntje Joris Ockenburgh, 



wonende in de Ambachte van Moercapelle in de Honderd Mergen. Hij heeft 

twee voorkinderen, genaamd Neeltje en Cors Abramsz van Alphen, 

geprocreert bij zijn eerste vrouw, Marijtje Pieters van der Wol. Behalve 

de opvoeding zullen zij bij 25 jaar f. 200,- krijgen. 

Getuigen: Cornelis Jansz van den Bergh en Lambertus van Weijer 

 

Akte 71, dd. 31-5-1694, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Testament van Ary Teunisz Levelangh en Marijtje Jacobsdr den Houter, 

wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen. Mutueel testament met 

bepalingen over de opvoeding der kinderen. 

Getuigen: Heindrick Versluys en Mattheus Jongelight. 

 

Akte 72, dd. 6-6-1694, Voogdstelling 

Jan Jansz Konijn, wonende te Schiebroek, was met zijn overleden broeder 

Cornelis Jansz Konijn bij testament, dd. 20-10-1680, voor not. Claes 

Bontenbal, tot voogd gesteld over de kinderen van Claes Cornelisz van 

Alphen en Trijntje Jansdr Konijn, gewezen echtgenoten. Nu stelt hij tot 

medevoogd: Dirck Pietersz Inthout. De nu overleden Claes Cornelisz van 

Alphen heeft zich na het overlijden van Trijntje Konijn “sigh in het 

alderminste niet en heeft gedragen als voogd”. 

Getuigen: Jacob van der Ruyt en Pieter Inthout, herbergier. 

 

Akte 73, dd. 6-6-1694, Accoord 

Compareerden Mr. Cornelis du Harling, chirurgijn, ter eenre, en Ary 

Cornelisz van Alphen en Gangert Janse Backer, ter andere zijde, allen 

wonende te Zevenhuizen. Er was onenigheid ontstaan over het veenen en 

moeren van landen, gelegen in de Swanlasche polder. Nu een accoord 

gesloten. 

Getuigen: Pieter Cornelisz Boer en Abram Verel. 

 

Akte 74, dd. 6-6-1694, Procuratie 

Lambert van Weijen, chirurgijn te Moerkapelle, machtigt Cornelis van 

Meenen, diaconie armmeester van Moerkapelle, om f. 500,- te ontvangen 

over verdiende gage op het “’s Lands schip Schiedam” verdiend. 

Getuigen: mr. Jan Backer en Willem Dircksz Drost 

 

Akte 75, dd. 13-6-1694, Voogdstelling 

Ariaentje Jacobs van der Vree, weduwe van Pieter Willemsz Alphenaer, 

wonende op de Korte Sijde te Zevenhuizen. Testament voor not. Van Brakel, 

dd. 11-2-1691, hierbij is zij gesteld tot voogdesse over de kinderen 

met macht andere voogden te stellen. Zij stelt nu tot voogden: Isack en 

Ary Jacobsz van der Vree, haar broeders, en Jan Willemsz Alphenaer, 

broeder van haar overleden man. 

Getuigen: Jan Willemsz van Suylen en Abram Jansz van der Chijs 

 

Akte 76, dd. 13-6-1694, Accoord 

Compareerde Ariaentje Jacobsdr van der Vree, wed. van Pieter Willemsz 

Alphenaer. 

Kinderen: 

1. Ariaentie Pieters Alphenaer, oud omtrent 16 jaar 

2. Ingetie Pieters Alphenaer, oud omtrent 11 jaar 

3. Willemtie Pieters Alphenaer, oud omtrent 7 jaar en 10 mnd. 

Regeling over de opvoeding. Bij 25 jaar een uitkering van f. 945,- 



Getuigen: Abram Jansz van der Chijs en Jan Willemsz van Suylen. 

 

Akte 77, dd. 23-6-1694, Testament (beneden de f. 4000,- gegoed) 

Testament van Jan Jansz van Alphen en Crijntje Dircx Col, wonende in 

Swanlae te Zevenhuizen. 

Over en weer voogdstelling met als medevoogden van haar zijde: Huygh en 

Symon Dircksz Col, haar broeders. 

Getuigen: Aris Cornelisz Vis en Jan Jansz Bogardt 

 

Akte 78, dd. 20-7-1694, Borgstelling 

Maritie Cornelis Verdoes, laatst weduwe van Arent de Bruyn, wonende bij 

den Hildam onder Moerkapelle, stelt zich borg voor alle schulden die 

Arent de Bruyn nagelaten heeft. 

Cornelis Jansz Backer en Jan Claesz Bontenbal, schepenen van 

Moerkapelle, verklaren, dat zij voor een som van f. 2800,- “goed en 

sufficant is”. 

Getuigen: Andries Brouwer en Joris Bastiaensen. 

 

Losse gesloten akte, dd. 12-8-1694, Testament (beneden de 4000 gld. 

gegoed) 

Nog gesloten testament van Aeltie Cornelis Dieloff, huisvrouw van 

Andries van Roest, bode met de roede der stad Leiden, wonende aldaar. 

Verklaarde zij testatrice, het openen van het testament te stellen aen 

het goeddunken van haren soon Cornelis van der Meer, substituut-

secretaris van Zevenhuizen. Ingevalle het selve door ordre van de 

gemelte Van der Meer niet en quame te werden geopend, dat hetselve als 

dan sal moeten werden gehouden voor ongepasseerd”. 

 

Akte 79, dd. 12-8-1694, Testament (niet bekend in de 200ste penning) 

Compareerde Cornelis van der Meer, mede notaris en subst. secr. van 

Zevenhuizen. Hij benoemt tot erfgename Aeltien Cornelis Dielof, zijn 

moeder, wonende te Leiden. Onder conditie dat na het overlijden van 

Aeltien de goederen worden geërfd, voor de ene helft door Pieter de 

Cocq, zijn neef, en bij diens vooroverlijden door diens kinderen, en 

voor de andere helft door de kinderen van Maritie Dielof, geprocreert 

bij Mees Ariensz Stompwijck. Executeurs-testamentair: Ewout Pietersz 

van Velsen en Aryen Meesz Stompwijck. 

Getuigen: Claes Jansz Backer en Ariaen van der Hoeck 

 

Akte 80, dd. 22-8-1694, Testament (niet bekend in de 200ste penning) 

Testament van Aryen Woutersz Mooymeysie en Magteltie Jacobs van der 

Vree, wonende op het dorp Zevenhuizen. Mutueel testament met regeling 

van de opvoeding der kinderen. Bij volwassenheid elk f. 100,- 

Getuigen: Heindrick Versluijs en Mattheus Cornelisz Jongeligt. 

 

Akte 81, dd. 13-9-1694, Koopcontract 

Eldert Ariensz van Nane, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, 

welke verklaarde verkocht te hebben aan Claes Jansz van Alphen, bakker 

te Zevenhuizen op het dorp, meubile en andere roerende goederen voor f. 

320,-, onder aftrek van f. 100,- die hij schuldig is voor leverantie 

van brood. Hij mag de goederen nog gebruiken. 

Getuigen: Claes Jansz Backer en Adriaen van der Hoeck 

 



Akte 82, dd. 25-9-1694, Hypotheek 

Aryen Woutersz Mooymeysie, wonende op de Korte Sijde te Zevenhuizen, is 

schuldig aan Dirck Cornelisz Pijnaker, mede wonende aldaar, f. 500,-. 

Onderpand is zijn turfpondschip. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongelight en Dirck Heyndricksz van Rijs. 

 

Akte 83, dd. 1-10-1694, Procuratie 

Dirck Pietersz Keyzer, mr. scheepmaker, wonende aan de Rotte in 

Zevenhuizen, machtigt David van der Meer, geregtsbode van Zevenhuizen, 

om geld te innen van Cornelis Boudewijnsz van Heyningen, wegens een 

scheepscustingbrief, dd. 29-9-1694, voor schout en schepenen gepasseerd. 

Getuigen: Mattheus Corns. Jongelight en Daniel Geelkercke (tekent als 

Gelkerck) 

 

Akte 84, dd. 23-10-1694, Testament (niet bekend in de 200ste penning) 

Testament van Pieter Willemsz van de Vree en Diewertje Jacobsdr Rijck, 

egte man en vrouw, in het Noordeinde van Zevenhuizen. Mutueel testament 

met regeling over de opvoeding der kinderen. 

Getuigen: Pieter Crijsman en Ary Jansz van der Chijs. De comparanten en 

de getuigen tekenen met een merk. 

 

Akte 85, dd. 18-1-1695, Testament (in de 200ste penning beneden de f. 

4000,-) 

Testament van Jacob Abrahamsz Elsthout, jongman, wonende jegenwoordich 

op den dorpe van Sevenhuysen”. 

Legaat aan zijn moeye Neeltien Ariensdr Elsthout, wonende te 

Hazerswoude, f. 110,-. Een zelfde bedrag aan de “diacony armen van de 

Mennonist gesinden tot Haserswoude”. 

Verder erfgenamen: zijn broeder en zuster Heindrick Elsthout, wonende 

te Zevenhuizen, en Grietje Elsthout, huisvrouw van Jan Ariensz van Dam, 

te Zuid-Waddinxveen. 

Voogden over eventuele minderjarige erfgenamen: Jacob Ariensz Elsthout 

te Hazerswoude, zijn oom, en zijn voornoemde broeder. 

Getuigen: Harmen Dionysius en Cornelis Verel. 

 

Akte 86, dd. 30-1-1695, Quitantie 

Ary Dircksz de Groot, wonende op het dorp Zevenhuizen, verklaart de 

koopsom ontvangen te hebben van Cornelis Jansz Brouwer, wegens de 

verkoop van zijn stukerturffpondscheepje, etc., leggende jegenwoordich 

aen de Lange Sijde tot Sevenhuysen”. Cornelis Brouwer zal nog voldoen 

de f. 300,- die hij, Ary de Groot, nog schuldig is aan Andries 

Corstiaansz Geen, scheepmaker, volgens scheepcustingbrief, dd. 10-7-

1692, voor schout en schepenen. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongelight en Andries van der Houve 

 

Akte 87, dd. 21-2-1695, Testament (niet bekend in ’t kohier van de 200ste 

penning) 

Testament van Willem Cornelisz van der Grip en Aeltje Dircksdr van der 

Helm, wonende op het dorp Moerkapelle. 

Annetje Willemsdr van der Grip, haar dochter, zal krijgen: “haer 2e 

Comp(aran)ts silver ijser opt hooft met goude toocke”. 

Getuigen: Jan Leendertsz van den Bergh en Gerret van der Mij. 

 



Akte 88, dd. 3-3-1695, Testament, niet in de 200ste penning bekend. 

Mutueel testament van Daniel Gerritsz Geelkercke en Petronella Pieters, 

egte man en vrouw, wonende op het dorp Zevenhuizen. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongelight en Jacobus Jansz Muys 

 

Akte 89, dd. 15-3-1695, Procuratie 

Gerrit Jacobsz van Vleuten machtigt Govert van Gesel, procureur te 

Rotterdam, om de zaken en processen voor hem waar te nemen. 

Getuigen: Leendert van Lis en Jan Bontenbal 

 

Akte 90, dd. 8-5-1695, Procuratie 

Cornelis Ariensz Schortekleet, jegenwoordig wonende te Bleiswijk, 

machtigt Ewout Pietersz van Velsen, wonende te Zevenhuizen, om wegens 

hem met Willem Dircksz Drost en Cornelis Ariensz Speelman als voogd over 

Pieter en Maritie Ariens Schortecleet, zijn stiefbroeder en zuster, te 

procederen tot “vercoopinge ofte ingaringe van de boelcedulle van 

vercogte goederen van de voorn. Willem Dircksz Drost en de kinderen van 

Maertie Gerrits Slobbe”. Er is een huis verkocht te Moerkapelle aan 

Pieter Jacobsz van Pompen. 

Getuigen: Ary Pietersz en Pieter Ariensz Inthout 

 

Akte 91, dd. 8-5-1695, Aanzegging 

De notaris zal in presentie van twee getuigen namens Jan Jansz Backer, 

Gillis Danielsz de Koningh, Adriaen van IJsselmeer en Neeltien van 

Alphen, alle wonende te Moerkapelle, gaan naar de woonstede van Ewout 

Pietersz van Velsen, wonende op het dorp Zevenhuizen, en hem meedelen, 

dat zij de acte van procuratie voor het verkopen en ten gelde maken van 

de boedel van Willem Dircksz Drost en Maertie Gerritsdr Slobbe 

intrekken. De notaris heeft hem dit aangezegd in aanwezigheid van de 

twee getuigen, Willem de Jong, mede notaris, en Adriaen Vergilst. De 

dienstbode van Ewout van Velden is Maertie Jansdr Breedveld. 

 

Akte 92, dd. 12-5-1695, Huwelijksvoorwaarden 

Joris Bastiaensz Ypel, meerderjarig jongman, bruidegom, ter eenre, en 

Neeltien Abramsdr van Alphen, laatst weduwe van Heindrick Bastiaensz 

Ouderkerck, geassisteerd met Jochum Bastiaensz Ouderkerck, haar gekoren 

voogd, toekomende bruid, alle wonende te Moerkapelle. 

Huwelijksvoorwaarden. 

Getuigen: Andries van der Houve en Pieter Inthout 

 

Akte 93, dd. 15-5-1695, Obligatie 

Pieter Gerritsz Overrijnder, wonende te Zevenhuizen, is f. 470,- 

schuldig aan Barent Ariensz, wonende te Zuid-Waddinxveen, wegens 

leverantie van een Micker turfpondschip. 

Getuigen: Adriaen Vergilst en Matthijs Damen van Seventer 

 

Akte 94, dd. 15-5-1695, Lening 

Cornelis Cornelisz Bleyswijck, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, 

is f. 400,- schuldig aan Pleun van Kleef, wonende te Charlois, als voogd 

over de weeskinderen van Jacobus van Bentil, in leven gerechtsbode te 

Zevenhuizen, wegens geleend geld. David van der Meer, gerechtsbode te 

Zevenhuizen, stelt zich hiervoor borg. 

Getuigen: Huybert en Pieter van Bentil 



 

Akte 95, dd. 2-7-1695, Testament (niet bekend in de 200e penning) 

Mutueel testament van Jan Jansz Wassenburgh en Krijntje Alderts, wonende 

in Moerkapelle. 

Getuigen: De Hr. Abraham Sluyter, predikant te Moerkapelle, en Jan 

Bontenbal. 

 

Akte 96, dd. 10-7-1695, Testament (niet bekend in de 200e penning) 

Leentje Andriesdr Drost, jongedochter, wonende in het Noordeinde van 

Zevenhuizen. Erfgenamen zijn haar halve broer en zuster: Willem Ariensz 

Groen, weduwnaar van Leentje Ariens Verschuyr, en Maritje Arriens Groen, 

huisvrouw van Michiel Jacobsz Grotendorst. 

Voogden: Michiel Jacobsz Grotendorst en Symon Ariensz Oly. 

Getuigen: Dirck Cornelisz Bon en Pieter Stoffels. 

 

Akte 97, dd. 1-8-1695, Procuratie 

Procuratie door Maertje Dircx, weduwe van Ary Claesz Cappellenaer, 

wonende te Bleiswijk, op Nicolaes Coster, procureur, voor processen voor 

de vierschaar. 

Getuigen: Andries van der Houve en Dirck van Rijs 

 

Akte 98, dd. 3-8-1695, Testament (boedel beneden de f. 4000) 

Ary Jansz Overrijnder en Maertje Jans Groenewegh, wonende in het 

Noordeinde van Zevenhuizen. Mutueel testament. Wederzijds voogd met als 

mede-voogden: zijn halve broeder Cornelis Cornelisz, en haar broeder 

Jacob Jansz Groenewegh. 

Getuigen: Claes Willemsz Oly en Ary Jansz van Leeuwen. 

 

Akte 99, dd. 15-8-1695, Obligatie 

Jan Ariensz Hartijser, wonende op den dorpe van Zevenhuizen, verklaart 

schuldig te zijn door assignatie en verwijzing van Andries Corstiaensz 

Geen, mr. scheepmaker, aan Maarten Frankam, wonende op den dorpe van 

Zevenhuizen, f. 600,-, wegens koop van een Alemans turff pondschip. 

Getuigen: Jan Heindricksz Geerlof en Jasper Klaese int Hout. 

 

Akte 100, dd. 15-9-1695, Akte van voogdij en seclusie 

Jannetje Ariens van Delff, meerderjarige dochter, wonende in het 

Noordeinde van Zevenhuizen. Voogden over haar minderjarige erfgenamen: 

Cornelis Jansz Hartijser, haar neef, en Ary Janse van Leeuwen, beyde 

wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. 

Getuigen: Jan Cornelisz van der Mij en Jan Cornelisz Levelangh. 

 

Akte 101, dd. 28-9-1695, Testament (niet bekend in de 200ste penning) 

Claes Adriaens de Kraey en Neeltie Ariens Leeflangh, egte man en vrouw, 

in ‘t Noordeinde van Zevenhuizen. Mutueel testament. 

Beiden tekenen met een merk. 

Getuigen: Arent van Kruyningen en Pieter Willemsz Moolenaer (merk) 

 

Akte 102, dd. 1-10-1695, Koopakte 

Pieter Cornelisz van Swieten, mr. scheepmaker, getr. met Marya Jans, 

wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, Jan Aldertsz Blesgraeff, als 

vader en voogd van Ariaentje Jans Blesgraeff, zijn dochter, Dirck 

Cornelisz Swanenburgh, in huwelijk hebbende Neeltjen Jans Blesgraeff, 



wonende onder Rotterdam, de rato caverende voor Aldert Jans ende Jacobus 

Jansz Blesgraeff, samen broeders en zusters en zo erfgenamen ab 

intestato van Jan Jansz Blesgraeff, in Oost-Indiën overleden, gesamelijk 

voor de ene helft. 

Mitsgaders Gerrit Bartholomeus de Bruyn, wonende in Moerkapelle, enige 

erfgenaam van Aeltje Gerrits de Bruyn, zijn overleden dochter, in haar 

leven gewesene huisvrouw van de voorn. Jan Jansz Blesgraeff, voor de 

wederhelft. 

Zij transporteren aan mr. Lambregt van Wijen, chirurgijn te Moerkapelle, 

zekere boedelcedulle van de verkochte goederen van de erfgenamen van de 

voorn. Jan Jans Blesgraeff en Aeltje Gerrits de Bruyn, inhoudende de 

somme van f. 509:8:0 

Getuigen: Jan Jansz Backer en Kors Abrahamsz van Alphen 

 

Akte 103, dd. 7-10-1695, Boedelscheiding 

Pieter Cornelis van Swieten, mr. scheepmaker, won. Noordeinde van 

Zevenhuizen, getr. heb. Marija Jans, Dirk Cornelis Swanenburgh, won. 

Rotterdam, getr. heb. Neeltjen Jans, Jan Aldertss Blesgraeff, als vader 

van Ariaentje Jans Blesgraeff, Jacob Jans en Aldert Jans Blesgraeff, 

broers en zusters van zaliger Jan Janss Blesgraeff, overl. in Oost-

Indië, enerzijds, en Gerret Bartholomeus de Bruijn, won. Moerkapelle, 

vader van wijlen Aeltje Gerrets de Bruijn, de huisvrouw van voorn. Jan 

Janss Blesgraeff, anderzijds, scheiden de boedel, nagelaten door Jan 

Janss Blesgraeff en diens huisvrouw Aeltje Gerrets de Bruijn. 

 

Akte 104, dd. 13-10-1695, Schenking 

Maertje Dircks Verburgh, weduwe van Heindrick Janse Steenwijck, wonende 

in Moerkapelle, schenkt aan Pietertje Heindricks, getrouwd met Jacob 

Steenwijck, wonende te Rotterdam, aan Grietje Heindricks, getr. met mr. 

Claes van Hijselendoorn, te Zoetermeer, en aan Teuntje Heindricks 

Steenwijck, getr. met Cornelis van Meenen, wonende te Moerkapelle, alle 

dochters van haar comparante, ieder voor een derde part in de som van 

f. 430,-. 

Nog aan Jan Jans Steenwijck, soons soon van haar comparante, oud omtrent 

17 jaren, een som van f. 100,-. Dit zal hem worden gegeven in mindering 

van zoodanige som als de voorn. Jan Jans Steenwijck over gedane 

alimentatie en onderhoud aan hem, Jacob Steenwijck, zuiver schuldig is. 

Hiervoor authoriseert zij mr. Claes van Hijselendoorn en Cornelis van 

Meenen. 

Laatstelijk aan Heindrick en Maritje Steenwijck, kinderen van Dirck 

Steenwijck za., ieder een som van f. 50,-. Dit blijft tot hun 

meerderjarigheid onder berusting van mr. Claes van Hijselendoorn. 

Getuigen: Harmen Gerritsz de Bruyn en Jan Ariensz Berckel 

 

Akte 105, dd. 16-10-1695, Huwelijksvoorwaarden 

Huygh Dircxe Kol, laatst weduwnaar van Jannetie Pieters van Wensveen, 

bruidegom, en Maertje Jacobs, weduwe van Jacob Ariensz Pijnacker, bruid, 

beide wonende te Zevenhuizen. Huwelijksvoorwaarden. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongelight en Andries van der Houve. 

 

Akte 106, dd. 12-11-1695, Procuratie 

Dirck Pietersz Keyser, mr. scheepmaker, wonende aan de Rotte onder 

Zevenhuizen, machtigt Cornelis Maertensz Breetveld, wonende in het 



Zuideinde van Zevenhuizen, om f. 430,- te vorderen, zoals hij 

competerende is van Dirck Cornelisz, als principaal, en Ary Symonsz, 

als borg, wonende beiden te Nieuwerkerk. Alles volgens 

scheepscustingbrief, dd. 9-11-1695, voor schout en schepenen van 

Zevenhuizen. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongelight en Andries van der Houve. 

 

Akte 107, dd. 2-12-1695, Voogdbenoeming 

Cornelis Janse Jongste en Catharijna Cornelis Backer, echte man en 

vrouw, wonende op het dorp Zevenhuizen. 

Zij stellen tot voogd over hun minderjarige descendenten: de 

langstlevende, met uitsluiting van de weeskamer. 

Getuigen: mr. Claes van Alphen en Symon Ariensz Versluys 

 

Akte 108, dd. 5-12-1695, Koopcontract 

Cornelis Pietersz van Gijsel en Jan Aelbregts Koot, beiden wonende in 

Zevenhuizen, verkopen aan Ary Cornelisz Mortier, wonende te Middelburg, 

alle zodanige turf als zal mogen en kunnen worden geveend van een zeker 

stuk slagturfland in de Zwanlasche polder, strekkende van de Wateringh 

tot de weduwe van Jan Dircksz Vermeer, belend noord: Dirck Maertsz Boos 

en zuid: Euwout Pietersz van Velsen. 

Ieder roede voor een gulden, 8 stuyvers. Jan Aelbrechtsz Koot tekent 

met “J A”. 

Getuigen: IJsbrant Dircksz Levelangh en Jan Leendertsz ’t Hooft 

 

Akte 109, dd. 8-12-1695, Testament (niet bekend in de 200e penning) 

Testament van Jan Pietersz Schrieck en Lijsbeth Gerrits Overrijnder, 

wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen. 

Bij hertrouwen van de langstlevende, dan uitkering van de helft der 

goederen aan de kinderen of bij gebreke daarvan de erfgenamen ab 

intestato. Ook als de langstlevende zonder hertrouwen en kinderen 

overlijdt, dan deling door hun erfgenamen, elk de helft. Beiden tekenen 

met een merk. 

Getuigen: Arent Thoen en Jan Cornelisz Sagt. 

 

Akte 110, dd. 17-12-1695, Procuratie 

Willem Ariensz Groen, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, 

machtigt Ary Cornelisz Verschuyr, wonende te Bleiswijk, en Michiel 

Jacobsz Grootendorst, wonende onder Noord-Waddinxveen, om gedeelten van 

huizen, landerijen en schuren te verkopen als hem door overlijden van 

zijn moeder, Emmetje Pieters Bosch, in haar leven laatst weduwe van Aris 

Ockerts Drost, binnen Zevenhuizen overleden, op hem zijn gekomen. Ook 

voor een zeker stuk slagturfland in de Moerpolder, strekkende van de 

schouwbare Watering tot Cors Pietersz Kranenburgh, belend noord: Jacob 

Pietersz Stillebroer en zuid: Ary Jansz Overrijnder. 

Hij tekent met een merk. Getuigen: Jan Jansz Overrijnder en Pieter 

Stoffelsz (merk) 

 

Akte 111, dd. 8-1-1696, Boedeldeling 

Jacob Engelen Broer, wonende te Bleiswijk, zoon en voor de helft 

erfgenaam van Maartje Willems Tuyneb(reyer), in haar leven weduwe van 

Engel Jansz Broer, ter eenre, en Ary Willemsz Oly, als in huwelijk 

hebbende Pleuntjen Engelen Broer, voor 1/3 part in de wederhelft, met 



IJsbrand Cornelisz Schipper en Willem Cornelisz Tuynebreyer, als 

testamentaire voogden over Cornelis en Neeltien Huybertsz Schipper, 

kinderen van voorn. Pleuntje Engelen Broer, voor de resterende 2/3 

parten in de wederhelft, erfgenamen van voorn. Maertje Willems 

Tuynebreyer, alle wonende te Zevenhuizen. 

Er is een testament, dd. 4-6-1692, voor not. Nic. Coster te Bleiswijk. 

Deling der goederen. 

Jacob krijgt: 

- Land in het Noordeinde van Zevenhuizen, strekkende uit de “Weysloot” 

west op tot de Vaert, noord: Pieter van Pompen en zuid: Eeuwout Pietersz 

van Velsen. 

Ary Willemsz Oly krijgt: 

- Zekere wooninge als huys, erff, bargh, schuyren en een partij 

slagturfland en enige veenakkers, strekkende van de Heerenwegh oost op 

tot Neeltien Feyssen cum soc., noord: Pieter Ockers kinderen, en zuid: 

Jacob Aertsz Grootendorst weduwe, 

Willem Jansz Oly tekent met een merk. 

Getuigen: David van der Meer en Pieter Inthout 

 

Akte 112, dd. 22-2-1696, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Testament van Huygh Boudewijnsz van Heijningen en Pleuntjen Cornelis 

Levelangh, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen. Indien zonder 

kinderen overleden, dan uitkering aan hun vader en moeder indien nog in 

leven. Beiden tekenen met een merk. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Andries van der Houve 

 

Akte 113, dd. 2-3-1696, Voogdij en seclusie 

Cornelis Jacobsz Rijck en Maartje Abrams, echte man en vrouw, in het 

Hoekeinde van Bleiswijk, stellen elkaar voogd en administrateur over de 

kinderen en goederen. 

Getuigen: Adriaen de Vliegh en Dirck Danielsz van der Heyden 

 

Akte 114, dd. 7-3-1696, Afkoop 

Compareerde Crijn Abrahamsz van Alphen, als in huwelijk hebbende 

Neeltien Dircks, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, voor hem 

zelf en voor Claes Burgertsz Ongebleyckt, in huwelijk hebbende Pietertje 

Dircks Groenewegh, kinderen en erfgenamen van Dirck Joosten Groenewegh, 

ter eenre, en Cornelis Cornelisz van den Ende, wonende te Berkel, als 

gemachtigde van Heindrick Cornelisz Wassenaer, getr. met Ariaentje 

Dircks Vermeer, mede wonende te Berkel, en Magteltje Teunis van der 

Spruyt, weduwe van Ary Dircksz Vermeer, wonende onder Abtsregt, kinderen 

en erfgenamen van Dirck Symonsz Vermeer zal., ter andere zijde. 

Het gaat over de afkoop van de ongelden van een partij slagturfland in 

de Zwanlasche polder, strekkende van Leendert Claesz Inthout tot de 

Landscheiding, noord en zuid: Gerret Jacob Francken. De partij ter eenre 

neemt tot last alle ongelden, voor welke afkoop de partij ter andere 

zijde laat valideren een rentebrief, dd. 28.4.1670, groot 700 car. gld. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Andries van der Houve 

 

Akte 115, dd. 9-3-1696, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Testament van Ariaentje Pieters en Ingetje Pieters Alphenaer, kinderen 

van Ariaantje Jacobs van der Vree, in echte bij Pieter Willemsz Alphenaer 

zal., wonende op de Korte Zijde in Zevenhuizen. 



Zij testeren op elkaar. “ingevalle de langstlevende van hun beyden 

ongetrout, ofte beneden de twee en twintig jaren mogte comen te 

overlijden”, dan zal Willempje Pieters Alphenaer hun zuster erven. Bij 

ouder dan 22 jaar, dan op Ariaantje Jacobs van der Vree, hun moeder. 

Voogden: Willem Jacobsz van der Vree en Ary Woutersz Mooymeysje. 

Ariaentje tekent met haar naam en Ingetje met een merk. 

Getuigen: Leendert Claesz Inthout en Abraham Jansz van der Chijs 

 

Akte 116, dd. 21-3-1696, Testament (beneden de 4000 gulden in de 200e 

penning bekend) 

Testament van Cornelis Abramsz Verel, bakker, en Barbara Jans van 

Buyten, echte man en vrouw, wonende aan ’t Noorden van den dorpe van 

Zevenhuizen. Mochten zijn vader en moeder bij zijn overlijden nog in 

leven zijn, dan krijgen zij f. 1000,- en de klederen. Zij stelt, dat 

haar zuster Neeltjen Jans van Buyten onder haar erfgenamen “niet sal 

wesen begrepen”. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Andries van der Houve 

 

Akte 117, dd. 24-3-1696, Testament (in de 200e penning beneden de 4000 

gulden gegoed) 

Testament van Leendert Claesz Inthout en Ingetje Jacobs Bruynswijck, 

wonende op de Korte Zijde van Zevenhuizen. Mutueel testament. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Andries van der Houve 

 

Akte 118, dd. 28-3-1696, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Mutueel testament van Leendert Cornelisz Tuynebreyer en Ariaantje Jans 

Blesgraaff, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Zij tekent met 

een merk. 

Getuigen: Jan Ariensz en Cornelis Ariensz Backer 

 

Akte 119, dd. 1-4-1696, Attestatie 

Attestatie van Claes Pietersz de Rij, ambachtsbewaarder, Coenradus 

Heindricksz van Reet en Jan Cornelisz Mats, allen wonende te 

Zevenhuizen, welke attesteerden op verzoek van Gerrit Verschuyr, koopman 

te Rotterdam. 

Zij attesteren over Heindrick Mulaerd, “sigh uytgevende voor chimicus”, 

die circa 14 à 15 jaar geleden bij Dirck Maertensz Leyerdorp woonde in 

het Zuideinde van Zevenhuizen en zich daar bezig hield met “disteleren 

van wateren ofte andersinds”. Dirck Maertensz van Leyerdorp was getrouwd 

met Ariaentje Ariens de Rij. Claes Pietersz de Rij, hun neef, was 

erfgenaam. Tegen hem werd gezegd, dat zij zich bezighielden met het 

maken van goud. 

 

In dit protocol twee losse ongeopende testamenten, met als opschrift: 

I: dd. 5-4-1696 

Compareerde voor Michiel Bontenbal etc., Aeltje Cornelis Dieloff, 

huisvrouw van Andries van Roest, boode met de roede der stad Leiden, 

wonende aldaer, “dewelcke verclaerden in dit geslooten en met mij 

notaris signet versegelt papier geslooten te sijn haer ernstige wille 

en begeerte”. 

Getuigen: David van der Meer, gerechtsbode te Zevenhuizen, en Mattheus 

Jongelight 

 



II: dd. 6-4-1696 

Compareerde Aeltjen Cornelisdr Dieloff, huisvrouw van Andries van Roest, 

bode met de roede der stad Leiden, wonende aldaar (zelfde bewoordingen 

als vorige akte). 

Voorts verclaerde sij comparante het doen openen, soo van dese 

ingesloote codicille als gelijcke dispositie bij haer comparante op 

gisteren verleden ende gepasseert, te stellen aen het goedduncken van 

haeren soon, Cornelis van der Meer, subst. secretaris tot Zevenhuysen, 

ofte die geene die speciale ordre daer toe van hem souden mogen hebben, 

omme deselve ’t sij int leven ofte selfs nae sijnen dood nae behooren 

te doen openen, ende ingevalle de resp. voorn. codicillen ofte een 

derselver anders dan ten versoecke ofte door ordre als vooren bevonden 

wierden geopend te sijn, dat alsdan op de bevonden geopende codicille 

geen de minste reflexie sal moogen ofte moeten werden genomen, ende 

versoeckende daer van dese acte. 

Getuigen: Gerard Levelangh en Mattheus Jongeligt 

 

Akte 120, dd. 8-4-1696, Obligatie 

Compareerde Aryen Dircksz Inthout, wonende in het Zuideinde van 

Zevenhuizen, dewelke door overwijzing van Andries Corstiaensz Geen, mr. 

scheepmaker te Zevenhuizen, schuldig te zijn aan Sr. Johan Boogert, 

houtkoper te Dordrecht, een som van f. 1100,- wegens leverantie van een 

nieuw Alemans Turfpondschip. Pieter Inthout, herbergier op den dorpe 

van Zevenhuizen, stelt zich borg voor zijn vader, Ary Dircksz Inthout. 

Getuigen: Eldert Jansz Dul en Jan Lourisz van der Wael 

 

Akte 121, dd. 5-5-1696, Testament (beneden de 4000 gulden in de 200e 

penning bekend) 

Testament van Davit van der Meer, gerechtsbode van Zevenhuizen, 

weduwnaar van Hillegonda van Duyren, wonende op den dorpe van 

Zevenhuizen. Erfgenaam is zijn enige dochter, Petronella Davids van der 

Meer, in echt verwekt bij zijn voorn. huisvrouw. Als Petronella beneden 

de 25 jaar komt te overlijden, dan zullen Anna, Huybert en Pieter van 

Bentil, mede kinderen van Hillegonda van Duyren en Jacobus van Bentil, 

3000 gulden krijgen. Voogden: Daam Aartsz van der Meer en Adriaan van 

Duyren. 

Getuigen: mr. Lambert van Wijen en Mattheus Jongeligt. 

 

Akte 122, dd. 19-5-1696, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Mutueel testament van Claes Jansz van Bruynswijck en Annetje Tijsen van 

den Heuvel, wonende op het dorp Zevenhuizen. Zij tekent met een merk. 

Getuigen: Leendert van Lis (tekent als Leendert van Lisz) en Mattheus 

Jongeligt. 

 

Akte 123, dd. 12-6-1696, Testament (niet in de 100e penning bekend) 

Testament van Teuntje Dircks, jongedochter, wonende op het dorp 

Zevenhuizen. Indien zij zonder descendenten overlijdt, dan zijn 

erfgenamen: Dirck Heyndricksz van Rijs en zijn huisvrouw, Marya Gillis 

van Moordrecht, of bij hun overlijden hun kinderen. “om redenen dat 

deselve haer comparante van jongs aff aen tot desselfs ouderdom van vier 

en twintigh jaeren hebben gealimenteert ende onderhouden”. 

Getuigen: Wouter Jansz de Jongh en Mattheus Jongeligt. 

 



Akte 124, dd. 8-7-1696, Procuratie 

Andries van Roest, bode met de roede der stad Leiden, Cornelis van der 

Meer, substituut-secretaris te Zevenhuizen, en Ary Meesen Stompwijck, 

kuiper te Zegwaart, verklaarden uit kragte van de clausule van 

authorisatie geïnsereert in seekere procuratie bij Willem, Pieter en 

Arent van der Woert, gebroeders, voor hun selven en namens hun zuster 

Clara van der Woert, allen kinderen en erfgenamen van Nicolaes van der 

Woert, op den 13-8-1693 voor not. Daniel van der Houve te Delft op hun 

comparanten gepasseert, om van Pieter Teunisz Buyrman ofte bij zijn 

overlijden zijn weduwe te vorderen en te ontvangen f. 250,-. Zij geven 

op hun beurt procuratie aan Melchior Gerard, procureur te 

Geertruidenberg, om dit te vorderen van voorn. Buyrman. 

Getuigen: Gerrit Levelangh en Pieter de Cocq 

 

Akte 125, dd. 11-8-1696, Testament (niet bekend in de 200e penning) 

Mutueel testament van Abraham Pietersz Breedvelt en Magdaleentje Dircks 

Backer, wonende op het dorp Zevenhuizen. 

Voogd van zijn zijde: Daem Aertsz van der Meer en van haar zijde: Pieter 

Inthout, herbergier te Zevenhuizen. Zij heeft geërfd van haar overleden 

broer Jan Dircksz Backer. Zij tekent met een merk. 

Getuigen: Gerrit Levelangh en Cornelis van den Bergh. 

 

Akte 126, dd. 3-9-1696, Procuratie 

Cornelis Claese van den Hoeck, mr. scheepmaker in het Noordeinde van 

Zevenhuizen, machtigt Adriaen Janse Kruyff, houtkoper te Gouda, om te 

vorderen en innen van Cornelis Huybregts Vroom f. 200,- volgens de 

scheepscustingbrief, dd. 13-8-1696, gepasseert. Borgen van Cornelis 

Huybertsz Vroom zijn: Dirck Pietersz Inthout en Jan Klaese Bruynswijck. 

Getuigen: Claes Cornelisz van Swieten en Cornelis Joppen Olshoorn. 

 

Akte 127, dd. 17-9-1696, Afkoop 

Dirck Pieterse Inthout, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, 

verklaart tot zijn last te nemen de ongelden van een half morgen land 

in de Zwanlasche polder, belend noord: Ary Dirckse Levelangh en zuid: 

Jacob Woutersz Mooymeysie, toebehorende tegenwoordig Pleun Ariensz 

Levelangh, wonende mede in het Zuideinde van Zevenhuizen. 

Getuigen: David van der Meer en Pieter Inthout, herbergier. 

 

Akte 128, dd. 17-9-1696, Procuratie 

Adriaen van der Sman, wonende te Waddinxveen, machtigt Albertus van 

Braeckel, procureur ten platte lande, om zijn zaken en processen waar 

te nemen. 

Getuigen: Cornelis van der Werff (merk) en Cornelis Cornelisz Jongejan 

 

Akte 129, dd. 12-10-1696, Quitantie 

Leendert Jorisz, als in huwelijk hebbende Trijntje Ariens Backer, 

wonende te Rotterdam, en Marijtje Ariens Backer, als volle last en order 

hebbende van haar man, Pieter de Coningh, zijnde tegenwoordig te 

Middelburg in Zeeland, en Pieter Ariensz Inthout, herbergier, beiden 

wonende te Zevenhuizen, als testamentaire voogd over Dirck Ariensz, 

Neeltjen Ariens en Ingetje Ariens Backer, en namens Cornelis Ariensz 

Backer. Te samen broederskinderen en erfgenamen ab intestato van 

Magdaleentje Dircks Backer, in haar leven huisvrouw van Abram Pietersz 



Breedvelt, wonende te Zevenhuizen. Zij verklaren te hebben ontvangen 

haar klederen, mitsgaders het goud en zilver ten lijve van Magdaleentje 

behoord hebbende, volgens testament, dd. 11-8-1696. 

Leendert Jorisz en Marijtje Ariens Backer tekenen met een merk. 

Getuigen: Cornelis Claese van der Glas en Ary Janse van Alphen 

 

Akte 130, dd. 20-10-1696, Insinuatie 

Uit naam en van wegen Trijntje Cornelisdr, meerderjarige dochter, 

wonende aan de Zevenhuizerhoek, zal de notaris zich met twee getuigen 

bevinden bij de persoon van Cornelis Jacob Francken, wonende op het dorp 

Zevenhuizen, om binnen de tijd van 2 x 24 uur aan haar alsnog te voldoen 

het vonnis van schout en schepenen van Zevenhuizen, dd. 14-5-1668, alles 

met de interest van dien, onder afslag van hetgeen al betaald is. Hij 

was veroordeeld voor het betalen van kraamkosten en alimentatie en f. 

25 st. per week, tot het kind de kost kan winnen. De notaris heeft het 

hem aangezegd met zijn getuigen Pieter de Lange, mede notaris, en Gerrit 

Levelangh, schepen te Zevenhuizen. 

 

Akte 131, dd. 20-10-1696, Procuratie 

Trijntje Cornelisdr, wonende aan de Zevenhuizerhoek onder het ambacht 

Nieuwerkerk, machtigt Pieter de Lange, procureur ten platte lande, in 

haar zaken en processen, speciaal in het proces tegen Cornelis Jacob 

Francken, wonende te Zevenhuizen. Zij tekent met een merk. 

Getuigen: Ary Pieter Dircxe Inthout en Pieter Inthout, herbergier 

 

Akte 132, dd. 28-10-1696, Testament (niet in de 200e penning bekend) 

Ysaack Cornelisz, Jan Cornelisz en Geertje Cornelis van der Vree, broers 

en zuster, allen wonende op het dorp Zevenhuizen. Zij benoemen allen 

hun moeder, Trijntje Jans van Brugge, tot hun erfgenaam, bij haar 

overlijden elkaar erfgenaam. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongeligt en Andries van der Houve 

 

Akte 133, dd. 1-11-1696, Voogdbenoeming 

Maertje Cornelis, laatst weduwe van Willem Gerrets Rijck, wonende in 

het Noordeinde van Zevenhuizen, benoemt tot voogd over haar minderjarige 

erfgenamen: David van der Meer, gerechtsbode van Zevenhuizen. Zij tekent 

met een merk. 

Getuigen: Leendert Jansz van Leeuwen (merk) en Ary Maertensz Weijne 

(merk) 

 

Akte 134, dd. 15-12-1696, Koopcontract 

Claes Jacobsz van der Vree, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, 

verkoopt aan Jan Claese Bruynswijck: 

- een schouw, oud omtrent 1 jaar voor f. 40,-; een schuit, oud omtrent 

6 jaar voor f. 15,-; een roo tijdt koe f. 66,-; twee bedden f. 35,-; 6 

dekens f. 15,-; etc. (huisraad). Samen f. 286.8.- 

Hij was Bruynswijck schuldig f. 130,-. Bruynswijck neemt op zich te 

betalen de f. 66.-.-, die Claes Jacobsz van der Vree schuldig is aan 

Pieter Jansz Hoogeveen over koop van een koe, en aan de weduwe van Jacob 

Grootendorst f. 31,- over winkelwaren, aan Pieter Ariensz Keyser, wegens 

arbeidsloon, en aan Pieter Inthout, herbergier, f. 16.8.-. Makende 

tesamen een bedrag van f. 286,-. 

“dogh nademael hij eerste comparant de voorsz. getransporteerde goederen 



voor alsnogh niet wel en konde misse ende aen hem, Bruynswijck, ernstigh 

versoght deselve nogh eenige tijt te leen en precario te gebruycken, 

soo verklaerden den voorn. Bruynswijck hem eersten comparant dit te 

consenteren tot wederseggen toe.” 

Getuigen: Pieter van Swieten en Pieter Jacobsz Radder (merk) 

 

Akte 135, dd. 15-12-1696, Testament (niet bekend in de 200e penning) 

Mutueel testament van Michiel Michielsz van Leeuwen en Krijntje Krijnen, 

echte man en vrouw, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Beiden 

tekenen met een merk. 

Getuigen: Willem van der Linde en Jan Claese Cleermaeker. 

 

Akte 136, dd. 22-12-1696, Procuratie 

Annitje Jans van Brugge, weduwe van Jacob Tomasz Vaervoort, in leven 

mr. grofsmid op het dorp Zevenhuizen, machtigt Johannis Blockerus, 

predikant in de Remonstrantse Gemeente te Zevenhuizen, en Jacob 

Casteleyn, regerend commissaris van Kleine Zaken van de stad Rotterdam. 

Zij heeft crediteuren. Blockerus mag voor haar verkopen en veilen: 

“seeckere haere huysinge, kamer ende erve, staende ende gelegen op den 

dorpe van Sevenhuysen voorsz., streckende voor van de Heerestraet aff 

oost op tot de schouwbare sloot toe”, noord: Diert van der Houve en Jan 

van Buytens kinderen, zuid: Gerrit van Gramsbergen cum socius, als mede 

“sekere twee aembeelden en andere smitsgereedschappen”. 

Getuigen: mr. Jan van der Linde, advocaat, en Ary van Duyn. 

 

Akte 137, dd. 2-1-1697, Procuratie 

Gerrit Willems Levelang, wonende op het dorp Zevenhuizen, geeft 

procuratie aan Govert van Gesel voor het proces tegen Pieter van Os, 

wonende te Waddinxveen. 

Getuigen: Cornelis van der Meer, mede-notaris, en Pieter int Hout, 

herbergier. 

 

Akte 138, dd. 4-1-1697, Accoord 

Pieter Jansz Hoogeveen, voor zichzelf en als procuratie hebbend van 

Leendert, Gerrit en Annetje Jans Hoogeveen, kinderen en erfgenamen van 

Emmetje Cornelis, in leven weduwe van Jan Cornelisz Hoogeveen, ter 

eenre, 

Maertje Abrahams, weduwe van Cornelis Jacobsz Rijck, voogdesse over haar 

kinderen, als possesseur van land in de Hoekeinsche polder te Bleiswijk, 

ter andere zijde. 

Het gaat over een geschil over een partij land in de Hoekeindse polder 

in Bleiswijk. Verder genoemd de erfgenamen van Maertje Cornelis Vermeer, 

weduwe van Jacob Jansz Rijck. 

Getuigen: Hendrick van den Bergh en Cornelis Jansz Kruyff, schepenen 

van Zevenhuizen. 

 

Akte 139, dd. 6-1-1697, Huurcontract 

Cornelis Joosten van der Hoeck, mr. scheepmaker te Leidschendam, namens 

zijn moeder, Trijntje Cornelis, weduwe van Joost Jansz, verhuurt aan 

Ary Bastiaensz Groenheyde in het Zuideinde van Zevenhuizen: 

- Een huis, scheepstimmerschuur en erf met een brandingschuurtje en 2 

hellingkettings tot de sijheldinge behorende, staande en gelegen aan de 

Zevenhuizen hoek onder Zevenhuizen, strekkende uit de wegsloot west op 



tot Ysaaks Gijsbertsz van Leeuwen, noord: dezelfde en zuid: Jochum 

Dircksz Biersteker, voor acht jaar voor 70 car. gld. jaarlijks. 

Getuigen: Cornelis van der Meer, mede-notaris, en Mattheus Jongeligt 

 

Akte 140, dd. 16-1-1697, Procuratie 

NN., als last hebbende van Annitje Jans Verbrugge, weduwe en 

boedelhoudster van Jacob Teunisz Vaervoort, geeft vergunning aan 

Johannes Houttuyn, schout, en Cornelis van der Meer, substituut-secr., 

tot verkoop van het huis, bewoond door Pieter Jacobsz Vaervoort, gelegen 

op het dorp van Zevenhuizen. 

Getuigen: Hendrick Versluys en Pieter int Hout, herbergier 

 

Akte 141, dd. 5-2-1697, Obligatie 

Aert Cornelisz Verduyn, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, is 

schuldig f. 550,- tegen 4% aan Cornelis Claesz van Alphen wegens levering 

van een Alemans turf pondschip. 

Borg: Abraham Ariensz Schipper, mede wonende in het Noordeinde van 

Zevenhuizen. 

Getuigen: Adriaen Vergilst, collecteur van de scheeps 10de penn., en 

Pieter Int Hout, herbergier. 

 

Akte 142, dd. 8-2-1697, Obligatie 

Jacob Jansz Muys, wonende op het dorp Zevenhuizen, is schuldig aan 

Gerrit Jacobsz Rijck en Jan Huybertsz van Kooten f. 720,-, ter zake van 

levering van een Alemans turfpondschip. 

Borg: Cornelis Michielsz Ouweneel, wonende in het Noordeinde van 

Zevenhuizen. 

Getuigen: Adriaen Vergilst, Andries van der Hoeve en Mattheus Jongeligt. 

 

Akte 143, dd. 15-2-1697, Procuratie 

Michiel Cornelisz Levelang, wonende te Rotterdam, geeft procuratie aan 

de gerechtsbode van Zevenhuizen, om te gaan naar de woonstede van Eeuwout 

Pietersz van Velsen, wonende op het dorp Zevenhuizen, om de procuratie 

te niet te doen die hij eerder had gegeven, dd. 13-2-1697, voor not. 

Cornelis van der Meer. 

Getuige: Jacob Claesz Boeckholt 

 

Akte 144, dd. 22-2-1697, Verdeling 

Pieter Jacobsz van Pompen en Jan Cornelisz den Houter, wonende in het 

Noordeinde van Zevenhuizen, hebben verdeeld: 

- Een huis, bijhuis en erf en 2 schuren in het Noordeinde van 

Zevenhuizen. In gemeenschap in het openbaar van de erfgenamen van 

Crijntje Jans de Ruw gekocht, belend ten noorden Pieter Jansz van der 

Braeck. 

Getuigen: Andries van der Houve en Mattheus Jongeligt. 

 

Akte 145, dd. 3-3-1697, Borgstelling 

Jan Claesz Bruynswijck, wonende op het dorp Zevenhuizen, stelt zich borg 

voor de custingbrief, dd. 4-11-1696, ten laste van Jan Lourisz Jongsten 

en ten behoeve van Guilliam Bidlo, oud-schepen van Rotterdam, voor 

zichzelf en als voogd over Johan Bidlo en als procuratie hebbende van 

Leonard Comenick te ’s-Gravenhage, in huwelijk hebbende Juffr. Catharina 

Bidlo, tesamen erfgenamen van Mej. Maria Cool, in leven weduwe van 



wijlen Johan Bidlo, ten behoeve van David van der Meer, voor Jacob van 

Gesel en mr. Johan Voorburg, schepenen der stad Rotterdam, gepasseerd. 

Compareerde mede Dirck Pietersz int Hout, in huwelijk hebbende Maertje 

Cornelis Backer, te voren weduwe van Jan Lourisz Jongsten, principaal 

debiteur van de custingbrief. 

Getuigen: Andries van der Houve en Heindrick Bruyne de Bruyn. 

 

Akte 146, dd. 4-3-1697, Procuratie 

Ary Jansz Geerlof, wonende op het dorp Zevenhuizen, geeft procuratie 

aan zijn zwager Geleyn Claesz Besijdenbosch, wonende te Bleiswijk, om 

het vierde part van f. 825,- te innen, als hem comparant competerende 

is van Pieter Jacobsz Robol en Jan Jansz Brouwer, blijkens akte, dd. 

26-4-1696, voor schout en schepenen van Bleiswijk. En nog 1/4 part van 

f. 1088,-, hem competerende van Ary Dircksz Robol, volgens custingbrief, 

dd. 26-4-1696, voor schout en schepenen van Bleiswijk. 

Getuigen: Mattheus ongeligt en Stoffel Bontenbal. 

 

Akte 147, dd. 7-3-1697, Obligatie 

Ary Pietersz de Hoogh, wonende te Bleiswijk, is schuldig f. 1000,- aan 

Aert Cornelisz de Jongh, mr. scheepmaker te Bleiswijk, wegens een nieuw 

Alemans turfpondschip. 

Getuigen: Andries van der Houve en Mattheus Jongeligt. 

 

Akte 148, dd. 14-3-1697, Voogdstelling 

Catharina Cornelis Backer, weduwe van Cornelis Jansz Jongsten, wonende 

op het dorp Zevenhuizen, volgens akte, dd. 2-12-1695, voor not. Michiel 

Bontenbal, daartoe bevoegd door haar overleden man, stelt tot voogd Dirk 

Pietersz int Hout en Pieter Dirksz int Hout, diens zoon, beiden wonende 

in het Zuideinde van Zevenhuizen. Zij heeft 6 kinderen bij haar overleden 

man. 

Regeling van de opvoeding etc. 

Getuigen: Simon Ariensz Versluys en Jacob Pietersz Gaems. 

 

Akte 149, dd. 31-3-1697, Testament 

Pieter Maertensz Uytenbroeck en Claesie Leenderts Clinckert, wonende 

aan de Bergweg te Hillegersberg, mutueel testament. 

Voogden van zijn kant: zijn broers Jan en Maerten Maertensz Uytenbroeck. 

Voogden van haar kant: haar neven Joris Cornelisz Stolck en Ary 

Leendertsz Klinckert. 

Getuigen: Andries van der Houve en Ary Claese Ruyter. 

 

Akte 150, dd. 16-5-1697, Obligatie 

Ary Ariensz Hartijser, wonende te Zevenhuizen, verklaart schuldig te 

zijn aan Jacob Maertensz den Houter f. 600,-, ter zake van koop van een 

mickerturfpondscheepje, etc. 

Getuigen: Adriaen Vergilst en David van der Meer, bode 

 

Akte 151, dd. 20-5-1697, Procuratie 

Cornelis van der Meer, mede-notaris, voogd over de minderjarige kinderen 

van wijlen Jacob van Willige en van Cornelis van den Berg, als gewezen 

weduwnaar en geïnstitueerd erfgenaam van Geertruyd van Willege, beiden 

te Zevenhuizen. Zij geven procuratie aan Ary Jansz Sterrenburgh te 

Zevenhuizen, mede-voogd over de minderjarige kinderen van voorn. Van 



Willige. 

Zij verkopen voor schout en schepenen van Hazerswoude circa 5 morgen 

land in de Rijnsburger polder aldaar. 

Getuigen: Eeuwout Pietersz van Velsen en Claes van der Houck. 

 

Akte 152, dd. 27-5-1697, Quitantie 

Cesar van Hanswijk, wonende te Bleiswijk, verklaart f. 275,- te hebben 

ontvangen van Jan Jansz van der Wadding, wonende te Zevenhuizen, ter 

voldoening van de leverantie van een alemansturfpondschip met zeilen en 

gereedschappen. 

Getuigen: Adriaen de Vliegh en Pieter int Hout, herbergier. 

 

Akte 153, dd. 28-5-1697, Testament 

Testament van Neeltje Willems van Zuylen, weduwe van Heindrick Ariensz 

Korenkoper, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Haar broer Jan 

Willemsz van Zuylen zal zijn leven lang het vruchtgebruik van haar 

goederen hebben. Erfgenamen: diens kinderen Neeltje -, Crijntje – en 

Caatje Jans van Zuylen. 

Executeurs-testamentair: Claes Pietersz de Rij en Daam Aartsz van der 

Meer. Haar sieraden “haer silver hooftijser met goude toocken” gaan naar 

Catharina van Zuylen voornoemd. 

Getuigen: Adriaen van Duren, president-schepen, en Dirk Jansz van Velsen 

 

Akte 154, dd. 5-6-1697, Testament 

Testament van mr. Leendert de Hoogh en Neeltje Jans Kerkenring, 

echtelieden, wonende op het dorp Zevenhuizen. 

Voogd van zijn kant: Poulus Ariensz Verheul, zijn zwager. Van haar kant: 

Leendert Ariensz van Huysen, haar oom. 

Getuigen: Pieter Jacobsz Gaems en Feijs Maertensz de Groot. 

 

Akte 155, dd. 13-7-1697, Procuratie 

Dirck Symonsz Schipper, wonende op het dorp Westsanen, geeft procuratie 

aan de procureur Pieter de Lange, om al zijn processen etc. waar te 

nemen. 

Getuigen: Stoffel Bontenbal en Dirck Jansz Boer. 

 

Akte 156, dd. 25-7-1697, Verkoop 

Compareerden Maertje Jans, weduwe van Cornelis Cornelisz Olshoorn, 

wonende te Zevenhuizen, voor de helft, en Pleun Ariensz Levelang, in 

huwelijk hebbende Maertje Ariensdr, wonende te Zevenhuizen, Cornelis 

Ariensz, wonende te Overschie, Claes Jacobsz van der Vree, in huwelijk 

hebbende Teuntje Ariens, Arie Jansz Overrijnder, beiden wonende te 

Zevenhuizen, Arie Jacobsz, wonende te Amsterdam, en Adriaentje Jacobs, 

wonende te Rotterdam, mitsgaders Claes Jansz Backer, als diaconie-

armmeester van de kerk te Zevenhuizen, “en sulcx in die qt. wegens 

Maertje Jans en Pieter Jansz”, te samen ab intestato erfgenamen van 

Cornelis Cornelisz Olshoorn, voor de wederhelft. 

Zij verkopen aan David van der Meer, gerechtsbode te Zevenhuizen, 

“seeckere boelcedulle van vercogte goederen van haer comparanten”, 

inhoudende f. 800,-. 

Getuigen: Maerten Jansz Vermeer en Jan Ary Matsz (tekent: Jan Ariense 

Matse) 

Een der comparanten tekent als Ary Jacobsz Buyck. 



 

Akte 157, dd. 23-9-1697, Procuratie 

Jan Cornelisz Buys, wonende te Zevenhuizen, machtigt Pieter de Lange, 

procureur ten plattelande, in al de zaken en processen bij of tegen hem 

comparant voor enige vierschaar. 

Getuigen: David Huysman, procureur, en Nicolaas Coster, mede-notaris. 

 

Akte 158, dd. 4-10-1697, Obligatie 

Pieter Jacobsz Vermeer te Zevenhuizen, verklaart schuldig te zijn aan 

Jacob Engelen Broer, wonende te Bleiswijk, een somma van f. 290,-, 

spruitende uit koop en leverantie van een Micker turfschip. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Dirck Jansz Boer. 

 

Akte 159, dd. 8-10-1697, Testament 

Testament van Cornelis van der Meer, mede-notaris te Zevenhuizen. Legaat 

aan zijn neef Arie Meesen Stompwijk, van al zijn wolle kleding, 

uitgezonderd zekere lakense reisrok, welke hem comparant niet is 

toebehorende. Legaat aan Neeltje Heimense, meerderjarige dienstmaagd 

van Johannes Houttuyn, schout van Zevenhuizen, een somma van f. 25,-. 

In zijn verdere na te laten goederen verklaart hij tot enig en universeel 

erfgename te benoemen: Aaltje Cornelisdr Dieloff, zijn moeder, 

tegenwoordig getrouwd met Andries van Roest, bode met de roede van de 

stad Leiden. Na haar overlijden zullen deze goederen moeten gaan naar 

zijn neef Pieter de Cocq, voor 1/3, en aan Mees Ariensz Stompwijk, getr. 

met Maertje Cornelis Dielof, zijn moeye, en op Andries Roest, voor het 

laatste 1/3de part. 

Voogden: Andries van Roest en Eeuwout Pietersz van Velsen, wonende te 

Zevenhuizen. 

Getuigen: Gerret Willemsz Levelangh en Cornelis van den Bergh. 

 

Akte 160, dd. 1-11-1697, Procuratie 

IJsbrant Cornelisz Schipper, wonende op het dorp Zevenhuizen, verklaart 

machtig te maken Albertus van Braackel, procureur ten plattelande, om 

alle zaken tegen hem comparant te behartigen. 

Getuigen: David van der Meer en Pieter in ‘t Hout. 

 

Akte 161, dd. 3-11-1697, Procuratie 

Jacob Jansz van de Groeneweg, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, 

machtigt Ary Ariens Schoonder, wonende in Swanlade, speciaal om te 

vorderen en ontvangen van Jan Willemsz Vuyck, wonende mede te 

Zevenhuizen, de somma van f. 350,-, uit krachte van zekere 

scheepscustingbrief, ten laste van Jan Willemsz Vuyck, en ten behoeve 

van hem comparant, voor schout en schepenen van Zevenhuizen op 11 juli 

laatstleden gepasseerd. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Dirck Jansz Boer. 

 

Akte 162, dd. 7-11-1697, Testament (in de 200e penning beneden de 4000 

gulden gegoed) 

Mutueel testament van Dirck Ariense in ‘t Hout en Neeltje Jacobs Droogh, 

echte man en vrouw, wonende op het dorp Zevenhuizen. Zijn ouders leven 

nog. Indien geen kinderen, dan na de dood van de langstlevende, deling 

door de erfgenamen ab intestato van beiden. Hij legateert zijn klederen 

aan zijn vader, zij aan haar zuster Maartje Jacobsdr Droog. 



Getuigen: Andries van der Hoeve (merk) en Mattheus Cornelis Jongelight. 

 

Akte 163, dd. 14-11-1697, Procuratie 

Cornelis Abramsz Verel, bakker, wonende te Zevenhuizen, verklaart 

machtig te maken Jacob Spoors, procureur ten plattelande, om al zijn 

zaken te behartigen. 

Getuigen: Eeuwout Pietersz van Velsen en Pieter Inthout, herbergier. 

 

Akte 164, dd. 16-11-1697, Testament (in de 200e penning beneden 4000 

gulden gegoed) 

Testament van Adriaen Vergilst, wonende op het dorp Zevenhuizen. 

Erfgenamen: Leendert Adriaansz en Geertruyd Adriaans, zijn zoon en 

dochter. Hij benoemt Pieter Ariensz in ’t Hout tot administrateur en 

Jacob van der Ruyt tot toeziend voogd. Beiden zijn zijn zwagers. 

Getuigen: David van der Meer en Mattheus Cornelisz Jongelight. 

 

Akte 165, dd. 17-11-1697, Procuratie 

Andries Corstiaansz Geen, mr. scheepmaker te Zevenhuizen, machtigt Jan 

Boogart, houtkoper te Dordrecht, om voor hem te ontvangen van Jan Ariensz 

Overrijnder te Zevenhuizen een somma van f. 1100,- ter zake van een 

scheepscustingbrief, gepasseerd 26 maart 1697. 

Getuigen: Andries van der Houve (merk) en Ary Jansz Hartijser. 

 

Akte 166, dd. 2-12-1697, Procuratie 

Compareerden: Johannes Houttuyn, schout, Jan Leenderts ’t Hooft en Daem 

Aertsz van der Meer, ambachtsbewaarders van Zevenhuizen, en David van 

der Meer en Hendrik van den Bergh, gaarders der verpondingen en andere 

ongelden binnen Zevenhuizen, Eeuwout Pieterse van Velsen, Claas van der 

Houck, Pieter in ’t Hout, beiden herbergiers, Cornelis van den Bergh en 

Jan Janse Delfgauw (merk), allen wonende te Zevenhuizen, en Dirck 

Ariensz Roggeveen, wonende te Zegwaart, mede-crediteuren van wijlen 

Cornelis van der Meer, in leven mede-notaris te Zevenhuizen. Zij geven 

volmacht aan Arnoldus Meysteris, procureur te Rotterdam, om voor 

schepenen van Rotterdam te vervolgen: Andries van Roest, in huwelijk 

hebbende Aaltje Cornelis Dieloff, die zich qualificeren te zijn 

erfgenamen onder benifitie van inventaris van Cornelis van der Meer. 

Getuigen: Hiob Cornelisz Olshoorn en Claas Pietersz de Rij. 

 

Akte 167, dd. 7-12-1697, Intrekking procuratie 

Dirk Ariensz Roggeveen, wonende onder Zegwaart, mede-crediteur van 

wijlen Cornelis van der Meer, verklaart te vernietigen zodanige volmacht 

als hij comparant, benevens enige andere crediteuren van wijlen Cornelis 

van der Meer, op Arnoldus Meysterus, procureur voor de heren schepenen 

van Rotterdam, voor mij notaris op de 2e dezer maand gepasseerd, houdende 

hij comparant deze procuratie voor nul en generlei waarde. 

Getuigen: Jan Jansz Delfgauw en Leendert Jansz Delffgauw (beiden tekenen 

met een merk) 

 

Akte 168, dd. 19-12-1697, Obligatie 

Leendert Leendertsz Jonchart, wonende in ’t Zuideinde van Zevenhuizen, 

verklaart schuldig te zijn aan Neeltje Pieters en Barbara Pieters 

Levelangh f. 800,-, ter zake van koop van een aalmans turfpondschip met 

zeilen en gereedschappen. Zijn borg is zijn broer Jan Leendertsz 



Jonckhart, mede wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen. 

Getuigen: Jan Claase Bruynswijck en Isaak Jacobsz van der Vree. 

 

Akte 169, dd. 24-12-1697, Huwelijks voorwaarden 

Akte van huwelijks voorwaarden van Jan Maartensz Slobbe, weduwnaar van 

Maartje Cornelis, wonende in ’t Zuideinde van Zevenhuizen, toekomende 

bruidegom, ter eenre, en Jannetje Cornelis Schout, weduwe van Willem 

Cornelis Kerver, wonende te Nieuwerkerck, toekomstige bruid. Beiden 

tekenen met een merk. 

Getuigen: Dirk Pietersz in ’t Hout en Pieter Leendertsz Noordhoek. 

 

Akte 170, dd. 28-12-1697, Obligatie 

Pieter Teunisz Olshoorn, wonende te Hillegersberg, verklaart schuldig 

te zijn f. 360,- aan Heindrick Claasz Corthoeff, mr. scheepmaker te 

Hillegersberg, wegens leverantie van een micker turfpondschip. Hij 

tekent met een merk. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongeligt en Stoffel Bontenbal. 

 

Akte 171, dd. 1-1-1698, Procuratie 

Jan de Groot, wonende te Zevenhuizen, machtigt Adriaan van Duyren, 

president-schepen van Zevenhuizen, om in zijn naam publiek of onder de 

hand te verkopen: landerijen en gedeelte van een huis en erf, omtrent 

Zwanlade in Zevenhuizen. 

Getuigen: mr. Claes van Alphen, chirurgijn, en Pieter in ’t Hout, 

herbergier. 

 

Akte 172, dd. 6-1-1698, Procuratie 

Leendert Abraham Matze te Zevenhuizen, machtigt Johannes Houttuyn, 

schout, Jan Leenderts ’t Hooft en Daam Aertsz van der Meer, 

ambachtsbewaarders van Zevenhuizen, om in zijn naam publiek of uit de 

hand te verkopen: wei- of hooiland met enige akkertjes en een schuur 

daarop staande en gelegen in de Zwanlaschepolder, strekkende van de 

Rottekade oost op tot de grote Watering. Belend noord: Willem Hendriksz 

weduwe en zuid: Tijmon Cornelisz erfgenamen. 

Getuigen: Davit van der Meer en Gerrit Jacobsz Rijck. 

 

Akte 173, dd. 7-1-1698, Huwelijks voorwaarden 

Huwelijks voorwaarden van Maarten Willemsz Cris, laatst weduwnaar van 

Adriaantje Pieters, wonende te Moerkapelle, bruidegom, en Maartje 

Commers Hoogendoorn, laatst weduwe van Jan Andriesz de Graaff, wonende 

in het Zuideinde van Zevenhuizen, bruid, ter andere zijde. Zij tekent 

met een merk. 

Getuigen: Mattheus Cornelisz Jongeligt en Dirck Janse Boer. 

 

Akte 174, dd. 20-1-1698, Procuratie 

Procuratie van Cornelis Claasz van der Houck, mr. scheepmaker, wonende 

in het Noordeinde van Zevenhuizen, op Aalbertus van Braakel, procureur 

ten plattelande, om al zijn zaken te behartigen. 

Getuigen: IJsbrant Cornelisz Schipper en Davit van der Meer. 

 

Akte 175, dd. 18-2-1698, Procuratie 

Adriaan Vergilst, Heindrick van den Bergh en Pieter in ’t Hout, allen 

wonende op het dorp Zevenhuizen, verklaren volmacht te geven aan Jacob 



van der Ruyt, om van hunnentwege te compareren voor stadhouder en 

leenmannen van het Huis Brederode en aldaar voor hen als voor hemzelf 

te nemen de opdracht, die Silvester Fremault, uit krachte van procuratie 

verleden bij de heer Francois Charles van Wissenkercke, baron van 

Pellenburg, voor de hofstad Van der Duyn te Zevenhuizen, voor zover 

hetzelve leenroerig is. 

Getuigen: Adriaan van Duyren, president-schepen, en Davit van der Meer, 

bode 

 

Akte 176, dd. 8-3-1698, Verdeling goederen 

Compareerde Leendert Theunisz Vermeulen, als lasthebbende van Theunis 

Vermeulen, zijn vader, ter eenre, en Ingen Cornelisz, enig nagelaten 

zoon en erfgenaam van Grietje Jacobs Vermeulen, die een zuster is geweest 

van voorn. Teunis Vermeulen, ter andere zijde, beiden wonende in het 

Zuideinde van Zevenhuizen. Zij verklaarden met elkaar gegrondkaveld, 

gescheiden en gedeeld te hebben zodanige goederen als Theunis Vermeulen 

en Grietje Jacob Vermeulen bij elkaar in gemeenschap hebben bezeten, 

als volgt: 

Ten eerste is de voormelde Theunis Jacobsz Vermeulen bij blinde loting 

te beurt gevallen en aanbedeeld zekere partij slagturfland en water, 

gelegen in de Swanlasche polder onder Zevenhuizen, strekkende van Jan 

Ploonen Levelangh weduwe west op tot Gerrit Jacob Francken, belend noord 

en zuid: de voormelde Gerrit Jacob Francken, met conditie de belasting 

te betalen. Daar tegenover is Inge Cornelisz te beurt gevallen het 

voorste van het voornoemde huis tot de brandgevel met het erf, met al 

hetgene daar op en aan aard- en nagelvast is, wezende het voorn. huis 

en erf en veenakker tesamen bij hun comparanten voor de helft verongeld 

in het molenboek voor 2 morgen, in het morgen- en verpondingsboek voor 

1 morgen, 3 hond. Voorts is geconditioneerd, dat de voorn. Theunis 

Vermeulen de Heerenweg van de zuidhoek van de schuur, ten zuiden van de 

weg van Arie Pietersz int Hout en Inge Cornelisse zal onderhouden. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Dirck Janse Boer. 

 

Akte 177, dd. 8-3-1698, Testament 

Testament van Pieter Commerse Corthaerlem en Grietje Jans Versnel, 

echtelieden, wonende te Moerkapelle. De langstlevende zal gehouden zijn 

aan de drie kinderen van zaliger Helena Pieters, hun overleden dochter, 

te laten volgen de legitime portie naar rechte, in de goederen van de 

eerststervende. De kinderen zullen dan f. 100,- krijgen. Als de kinderen 

minderjarig zijn, dan worden tot voogd gesteld: Poulus Andriess 

Klapwijk, wonende in de Wildevenen, en Bartholomeeus Cornelisz, wonende 

te Gouda, met macht om zowel de vaste als de roerende goederen onder de 

hand of publiek te verkopen. Beiden tekenen met een merk. 

Getuigen: Pieter Jacobsz van Pompen en Gerrit van Meenen 

 

Akte 178, dd. 24-3-1698, Verdeling 

Pieter Jacobsz Verschuyr, ter eenre, en Jan Jansz Delffgaauw, ter andere 

zijde, beiden wonende te Zevenhuizen, verklaren te hebben gescheiden en 

verdeeld een partij veenland met enige akkers en water, zijnde een 

gedeelte van het Goudse pad, zoals zij onlangs in het openbaar hebben 

gekocht en op 12 Febr. l.l. aan hun in gemeenschap is getransporteerd. 

In manieren als volgt, te weten, dat de voornoemde Verschuyr te beurt 

is gevallen: een partij veenland, groot omtrent 100 roeden, strekkende 



van de voormelde Verschuyr oost op tot de vaart, nog een akkertje, groot 

omtrent 15 roeden. Nog meer veenakkers te verdelen. Jan Jansz Delfgaauw 

tekent met een merk. 

Getuigen: Jan Bontenbal en Mattheus Jongeligt 

 

Akte 179, dd. 1-4-1698, Procuratie 

Trijntje Claas van Buyten, oud omtrent 24 jaar, arme dochter, wonende 

te Zevenhuizen, geassisteerd met Johannes Houttuyn, schout, Gangert Jans 

Backer en Claes Pietersz van de Groenewegh, Heilige-Geestmeesters van 

Zevenhuizen. Zij geven volmacht aan George Roosenboom, procureur voor 

het Hof van Justitie in Holland, voor het proces tegen Joost Claase 

Ongebleykt. Trijntje en Claes van de Groeneweg tekenen met een merk. 

Getuigen: Gerret Janse Vermeulen, oud-schepen, en Davit van der Meer, 

gerechtsbode. 

 

Akte 180, dd. 9-4-1698, Procuratie 

Crijn Ariensz van Vleuten, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, 

geeft volmacht aan Jan Claase Bruynswijck en Eeuwout Pietersz van 

Velsen, beiden te Zevenhuizen, om voor de dijkgraaf en Hoge Heemraden 

van Schieland aldaar waar te nemen zodanige zaken en proces als Gangert 

Jans Becker, wonende in het Zuideinde van Zevenhuizen, voor de voorn. 

heren dijkgraaf en hoge heemraden op en jegens hem comparant heeft 

geïnstitueerd, tot dien einde alles te doen en verrichten hetgeen nodig 

is. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Dirck Janse Boer. 

 

Akte 181, dd. 14-4-1698, Procuratie 

Abram Verel, bakker, wonende te Zevenhuizen, geeft volmacht aan Pieter 

de Lange, procureur ten plattelande, om alle zaken en processen voor de 

vierschaar te behartigen. 

Getuigen: Johannes Houttuyn, schout, en Davit van der Meer, 

gerechtsbode. 

 

Akte 182, dd. 20-4-1698, Procuratie 

Ary Bastiaanse Groenheide, mr. scheepmaker te Zevenhuizen, geeft 

volmacht aan Leendert Ariaensz Boer, wonende in het Maatveld te 

Zevenhuizen, om te vorderen en ontvangen f. 1025,- van Claas Jansz 

Schaap, wonende te Middelburg in Zeeland, ter zake van de 

scheepscustingbrief van de voornoemde Schaap ten behoeve van hem, 

comparant, op 30 maart laatstleden voor notaris Albertus van Braackel 

verleden. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Stoffel Bontenbal. 

 

Akte 183, dd. 20-4-1698, Testament 

Mutueel testament van Hendrik Hendricxe van Meenen en Maria Jans 

Verlaan, echtelieden, wonende te Moerkapelle. Hij tekent met een merk. 

Getuigen: Gerrit van der Mij en Cornelis Levelangh. 

 

Akte 184, dd. 28-4-1698, Procuratie 

Joris Harmense Vastenouw, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen, 

als vader en voogd van Neeltje Jorisdr, zijn dochter, geeft procuratie 

op Albertus van Braackel, procureur, om alle zaken te behandelen. 

Getuigen: Pieter de Lange, mede-notaris, en Davit van der Meer. 



 

Akte 185, dd. 28-4-1698, Procuratie 

Andries Corstiaansz Geen, mr. scheepmaker, als gehuwd zijnde met 

Jannetje Dirksdr, Lambert Jansz Bernou, gehuwd met Elizabeth Dircks, 

Heindrick en Cornelis Dircxse van den Bergh, tesamen kinderen en 

erfgenamen van Dirck Heindricxsze van den Bergh, allen wonende te 

Zevenhuizen, geven volmacht aan Gerrit Copper te Gouda, om te verkopen 

en ten gelde te maken een losrentebrief van f. 500,-, ten laste van het 

Gemene Land van Holland en West-Friesland. 

Getuigen: Claes van den Houck en Davit van der Meer. 

 

Akte 186, dd. 8-5-1698, Attestatie 

Teuntje Huiberts van Staal, huisvrouw van Wouter Janse de Jongh, 

vroedvrouw te Zevenhuizen, Adriaantje Leenders van der Mij, huisvrouw 

van Dirck de Kraay, Neeltje Ariens van der Vliet, huisvrouw van Teunis 

Aalbregtsz de Groot, Dirkje Cornelis van den Bergh, huisvrouw van Pieter 

Jacobs Keet, en Geertje Leenders van der Vet, huisvrouw van Daam Ariensz, 

allen wonende te Zevenhuizen, verklaren ten verzoeke van Neeltje Jorisdr 

Vastenou, waar en waarachtig te zijn: 

“Dat sij attestanten namentlijk de voornoemde Teuntje Huiberts, als 

vroetvrouwe, en de anderen als gebuyren en adsistenten op den 22ste April 

dese jaars 1698 des nagts ten een uyren geweest sijn ten huyse van Joris 

Harmens Vastenouw, vader van de requirante, woonende in het Noordeynde 

van Zevenhuysen bij de requirante, die alsdoen int uyterste haar 

barensnoot was ende dat de requirante op de afvraginge van de voors. 

vroetvrouwe int uyterste haar barensnoot seyde ende verklaarde, dat Jan 

Ariens Oly, jongman, woonende mede int Noordeynde van Sevenhuysen, vader 

was van haar requirante te verwagten kint en niemant anders, dat oock 

sij requirante met solemnele eede en opgesteecken vingeren verklaarde, 

dat sij nooyt van haar leeffdagen met niemant anders dan de voorn. Jan 

Ariensz Oly eenige de minste vleysselijcke conversatie gepleegt ofte 

gehad heeft. Dat sij, requirante, op die solemnele verklaringe aanstonts 

is verlost van een Jonge dogter”. 

Getuigen: Pieter Inthout, herbergier, en Mattheus Cornelisz Jongeligt. 

 

Akte 187, dd. 9-5-1698, Obligatie 

Cornelis Dircxe Visscher, wonende te Zierikzee in Zeeland, verklaart f. 

800,- schuldig te zijn aan Dirck Pietersz Keyser, mr. scheepmaker te 

Zevenhuizen, voor leverantie van een aalmans turfpondschip. 

Getuigen: Mattheus Jongeligt en Dirck Jansz Boer. 

 

Akte 188, dd. 15-5-1698, Obligatie 

Michiel Cornelisz Levelangh, wonende te Zevenhuizen, verklaart schuldig 

te zijn f. 449,-- aan Eeuwout Pietersz van Velsen wegens koop van een 

partij land in de Catgespolder, strekkende van de kinderen van Ary 

Crijnen Inthout tot het Nieuwe Diep, noord: Ary Jochumsz van Delff en 

zuid: de kinderen van Ary Crijnen Inthout. Zijn borg: Jacob Pietersz 

Stillebroer, wonende in het Noordeinde van Zevenhuizen. Michiel 

Levelangh tekent met een merk. 

Getuigen: Johannes Houttuyn, schout, en Adriaan van Duyren, president-

schepen van Zevenhuizen. 

 

Akte 189, dd. 18-5-1698, Procuratie 



Jan Dircxe van de Wateringh, mr. scheepmaker te Bleiswijk, machtigt 

Leendert Ariensz Boer, wonende onder het Maatveld in Zevenhuizen, om f. 

370,- te ontvangen van Pleun Cornelisz Verhouff, wonende te Bleiswijk, 

volgens een scheepscustingbrief, dd. 12-9-1697, voor schout en schepenen 

van Nieuwerkerk op d’ IJssel. 

Getuigen: Gerret Levelangh en Mattheus Jongeligt. 


